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Щ Ж Ж Џ ПАРЇЇІ, - В СЕНАТИ ПАЛАТІ ПОСІІІВ Ш Р Е С У геСПУБШяНЩ З Д М Щ№№. 

УКРАЇНСЬКІ ВІСТИ, 
Україна під багьщевиками. 
З листа доцента українсько-

г о камемеиького університету 
Шнмановнча до уряду Петлю-
ри довідуємося богато цікаво-
го про життщ на Україні иід-
час останнього побуту боль-
шевикїв. 

Між нншнм автор листа пише: 
„Університет щодо персо-

нального складу остався цілий. 
Заарештовано н. Бучннсько-

го і Шманкевича. Найбільший 
похід був па українську кооне-
рацію та членів українського 
ќлюбу. Кооперацію пересліду-
вано за тс, що вона „чає мілі-
ярдн на організовашія Петлю-
рівськнх повстань", а членів 
ќлюбу за те, що ніби-то на од-
ному з засідань була постано-
ва всіх членів йти ца службу до 
радянських організацій і там 
саботувати. 

З приватних осіб були арсш-
тоааці Рска, Цавловсь'кий, Прн-
ходько і Сава Чалий. 

З університету забрано бога-
то цінних річнй". 

Піс.тя приходу большевиків 
деякі українські с.-р. вели з ни-
мц переговори, особливо Году-
бович, і що раз хвалились успі-
хамн. Але сі успіхи скінчились 
з приходом „4 . К.", яка в пер-
шу чергу арештувала Голубо-
ви'ча і всіх с.-р. Дехто втік і пе-
реховувався. Словом с.-р. ио-
розбігалнсь. 

На запит н. Бачинського, що 
Гіўде з Голубовнчем, була від-
повідь; 

З початку 4 В' Виййігченко 
крутився по Харкові і нарікав 
на` московську політику Сов-
иаркому. На його доклад „Всс-
українському виконавчому ко-
мітету" про зміну політики В 
бік Українців відповідь була 
негативна. Але події під Вар-
шавою заставили большевиків 
змінити тактику, і запросити 
Вииниченка на заступника Ра-

САРЯ закордон ковського 
них справ 

„Тепер — сказав Раковський 
— будемо українізувать Укра-
іну" 

У'країнці в Каменці заснува-
лн комітет „У. К. П.", який` хо-
тів дещо робити, але комун, 
партія большевиків Українн 

J(K. II. У.) не дозволила навіть 
вмістити обяви в газеті „Еііль-
шовнк". 

Згодом були арештовані лі-
дерн У'. К. ЇЇ. і вивезені 3 Ка-
менця. 

Словом, будь десять раз ко-
муністом, а як що ти У'країнець, 
то тобі довіря не має, бо ти 
„нзменнік великорусскоіі ідеї 
сепаратист". 
_^yj_pa''HCbjKiv.KOMyui.cTH богато 
помагали У'країнцям, доки бу-`j 
ли у влади. Про них внроди-
ІШСЬ поговірка, „який він ко-
муніст, коли він У'країнець". 

мене, пише Шиманович, 
було вражІВНЄ, що українські 
комуністи більш чесна п у б л и -

, ніж с.-р. 
Наш університет „удостоів-
" назви „Академії теоретнч-
іх знань", чого не одержав 

навіть київський, як ці'ї є лише 
Висшою школою народньої 

освіти". 
В Харкові говорили, що в 

Каменці богато Петлюрівщинн 
і контрреволюції". 

У'країнізація церкви нерево-
днтьси. По великих трудностях 
Українці дістали Собор, який 
но здобуттю К'аменця Ўкраїн-
діями, був підпалений ворожою 
рукою. На Лікобережю буде 
два єпископи, які на днях ма-
ють аистатити ще кількох. Пі-
сля сього має відбутись в К'ие-
ві Всеукраїнський собор для 
вибору митрополита. 

Селянство відносилось до 
большевиків вороже. Коли по-
чалась знаменита „розверстка 
хліба", в деяких місцях приіі-
шлось пустити в ход „ з б р о й н у 
силу". 

- ЗАГАЛЬНІ в і с т 
" НЕСПОКОЇ В ІРЛЯНДП. 

ЛОНДОН. І. падолиста. (Пр. 
‚Тел.). Саме, коли бритій-
ські власти надіялися, що но-
ложение в Ірляндії поправля-
ється, наспіли вісти, що там 
згинуло знова протягом остан-
иого' тижня в полісменів, а ра-
нсно 8 полісменів і 2 жовнірів. 

Власти з доб.тннського зам-
ку описують ці злочини як ви-
слід „спеціяльно зоргаяізова-
них нападів на поліцію". По-
луднсва і західна Ірляндія була 
вндівнею злочинів останньої 
ночі, а було їх аж 14. Цей факт, 
шо напади припали якраз на 
час похоронів менрра МакСаі-
ніч, єсть зовсім зничучим. Ка-
жуть, що власти зовсім не сум-
иіваються, що вибух злочинних 
напастий був стар`анно упляио-
ванин і був призначений иа від-
плату за смерть МакСвінія. 

ТУРЌИ ЗАНЯЛИ ВІРМЕНСЬКЕ місто І ВИРІЗАЛА І О.ООО 
МЕШКАНЦІВ. 

ЛОНДОН, ї . падолиста. — 
Вірменське місто Гаджін занЯ-
ли турецькі' націоналісти, які 
вимордували мешканців в чн-
слі ІО.ООО, як .про цс дістало 

ість вірменське бюро в Лон-
доні. Ті Вірмени боронилися 
проти Турків ще від марта б. р. 

КОРЕАНЦІВ КАРАЮТЬ ЗА 
БУНТ П Ю Т И ЯПАНУ. 

СЕЎЛЬ. Кореа, 1. падолиста. 
- Однианцять осіб, замішаних 
в недавні розрухи, засуджено 
сьогодня за змову на кару від 
одного до 3 літ вязниці. Суд 
присудив, що час відбутий, у 
слідчій вязниці, має бути вчи-
слений до кари. Кілька осіб, об-
жалованих о той сам злочин, 
увільнено. 

РОЗРУХИ НА КУБІ ПІДЧАС' 
`ВИБОРІВ. 

ГАВА`НА, І.̀  падолиста (А. 
П.). — в осіб убито серед свйр-
ні припадково підчас виборів 
на президента, як про це на-
спіли вісти. 

Приклояники Гомеза розпо-
чали сьогодня демонстрацію в 
Гавані після того, як виборча 
комісія на хвилю замкнула уря 
дове бюро, не оголосивши би 
борчого результату. ^ 

З Р О С І І 

PFCESLDTNT 

ГОРОЖАНИ АМЕРИКИ ВИЯВИЛИ СВОЮ ВОЛЮ, 
'.‚$ислід виборів сповнив надії величезної більшості! аме-

ринанського громадянства. 
Варен Гардіиг вибраний президентом Злучених Держав, 

а Кадвін Кулідж віцепрезндентом такою більшостќі голосів, 
якої ще не записано в історії Злучених Держав. Громадянство 
вибрало не лише републиканського кандидата президентом, 
але також і дало републиканам більшість у федеральнім Се-
наті І в Палаті Репрезентантів. В сенаті буде виносити репу-
блнканська більшість 12 голосів, а в Палаті Послів понад 100. 
До тепер ще нема точних обчислень. 

ЯК ГОЛОСУВАЛИ поодино-
КІ СТЕПТИ? 

За Гардіягом ІІІЙШЛМ псі 
східні, північні і західні стейти. 
Після авбучного виказу (ан-
гліііськогоОі отсі стейти голо-
сува.ін за Гаряінґом: Каліфор-
нія, Катьорейдо, Конектикат, 
Де.ісвар. Ілннойс. Аііовен, Інді-
ена, Кеизас, Мей.н. Месечусестс, 
Мичигеп, Минесота, Монтаиа, 
Небраска. Ню Ге.мпиіир. Ню 
Джерзи, Ню Порк. Савт Дако-
та, Юта. Вермопт, Вашингтон, 
Вест Вирлжинія, Висканзин, 
Вайомінг, Меріленл. ^ізурі . 

Полудневі стеііти нійпіли 
традтіціііііо за Демокр.атнчною 
Партією і віддали свої голоси 
на Каќса. За ним голосували: 
Ф.іьорнда, Джорджія, Кентокі, 
Люізіяиа. Миснсипі, Алябама, 
Невада, Норт Керо.іайна. Ню 
Мексико, Оклятома.`Савт Керо-

а`йна. Теиесі, Тексас, Вирджи-
нія, Арканзо. 

Непевні стейти до тепер: А-
різона, Норт Дакота. 

До третої години радіо в сс-
реду 3. падолиста прийшли ві-
сти, що Гардінг потягнув за со-
бою 36 стентів з 351 голосами, 
а Каќс 15 стентів зі 151 голо-
сами. Всіх голосів єсть 531, до 
вибору потрібно 266 голосів. 

ГОЛОСОВАННЄ В СТЕИТІ 
НЮ ЙОРЌ. 

Нюйорський стейт перейшов 
цілкрвнто в републиканські ру-
кн більшостю "яких 1,100.000 
голосів. Єсть -це найбільша зі 
всіх дотепер , побіл при вибо-
рах загалом. Місто Ню РІорк 
голосувало Ђ І Д 1896 року на де-
мократичну лісѓу, а тепер у 
всіх ‚округах вийшов побідо-
нОсно Га`рдінг. Найоільше го-
лосів дістав він в Бруклині, де 
навіть в окрузі, звісного керма-
ннча демократичного лідера 
Морфі, републикани знскали 
більшість. 

стейту Ню Порќу, демократ 
СМит, мав велику більшість і 
місті Ню Норку, т о одначе йо 
го иереголосўвали инші окру 
ГИ і ГОВЄРНОРОМ ВИЙШОВ реіІУ-
блнканець Натан Л. Міляер. 

Стейтова лєгіслятура буде в 
бі.іьшости републ пќанська, 
попри републйканів зайспде 
також 6 июйорських соціялі 
стів, яких стейтопа лєгіслятура 
вже два рази викинула з ' 
місць. 

СТЕИ ОГАЙО РЕПУВЛИКАН-
СЬКИРІ. 

головні кандидати, Гар-
Какс, походять зі стейту 

Огаііо. Після дотсперіщннх заї-
домлень цеп стейт піншов за 
Гардінгом прнблнжною біль-
шостю 357.000 голосів. 

Стейт Огайо, голосував не 
іше особисто на Гардин'а, а-

ще й вибрав републйканів 
инші важні становища. І так 
місце демократичного го-

вернора, Дже'ймса Каќса, ко-
трнй був демократичним кан-
дндатом на_ирезидента, вибра-
иий говернором ренубликанецьі 
Гаррі Д. Дейвіс, мейор міста 
Кдівленду. 

В місточку Маріон, де меш-
кає сам Гардінг, впало на нього 
375 голосів, а на Каќса 79. 

МЕСЕЧУСЕТС РЕПУБЛИКАН-
СЬКИЙ. 

іЬсТОН, 2. падолиста..(IJlp. 
Тел.). — Стейт Месечусетс ре-
регішов` на сторону републ`и-
канських кандидатів більшо-
стю ЗОО.ООО голосів. Дотепе-
рішна демократична тверд`иня, 
місто Бостон, голосував другий 
раз в своїй історії за деиокра-
тами. Звіти вказують, що жін 
кн годосувалп^айжс всі .за ре 

Хеч дотепері шний ґовернор публиКанцйми. 

СОЦІАЛІСТИЧНІ ГОЛОСИ. 
За.мітний був зріст соціялі 

стичних голосів нрн ОСТАННИ) 
виборах. Найбільше, розумі-
ється, було СОЦІАЛІСТИЧНИХ ТО̀  
лосів в Ню Норку. СО Ц І А Л І С Т И 
надіються, шо їх "партія діста-
ла міліони голосів, а Евген 
Дебс, соціялістичннй кандидат 
на президента, який тепер сц-

Ь у вязниці в Атлянта. иред-
скизує иобіду своєї партії при 
СЛІДУЮЧИХ виборах в 1924 році. 
Докладних звітів одначе до те-
ПЕР т е нема. Такі .визначні со-
ціялістичні кандидати як Маєр 
Лондон і Плквіт-і Лі на кон-
гресменів з Ню Порќу перена-

Прии. 
- І АРА 

ОКРУГ ВИЛСОНА ПРОТИ 
ДЕМОКРАТІВ. 

ПРИНСТОІІ. Н. ДЖ., 2. па 
уѓ президент; 
тоні перейшов 

рону Гардіпга і Кулиджа 
ідношенню 5 до 1, як'иро це 

сповіщають урядові звідомлен-
Обчнсленнє ще не скінчене. 

ПРЕЗИДЕНТ ВИЛСОН НЕ ЧЕ-
КАВ ВИСЛІДУ ВИБОРІВ, ПІЙ-

ШОВ СПАТИ О 9 ГОДИНІ. 
ВАШІНҐТОН, 2, падолиста. 

(Пр. Тел.). - Президент Вил-
сон читав лише перші виборчі 
звіти. О годині 9, каїн то звн-
чанно нін йде спати, вінвнбрав-
ся на спочинок. Його прибіч-
ннй лікар адмірал Грейсон, ли-
щив Білий Дім вже о год. 8.30 
вечер. 

Незабаром президент заснув 
спокійно.і . 

КАЌСОВА ГАЗЕТА ОГС%ЛОЯИ-
ЛА ВЧАСНО ВИБІР ГАРДІНТА. 

ДЕЙТОН, ОГАЙО, 2. падо-
листа. Газета говернора Как-

демократичного .кандидата 
на президеіита .‚Дейтон Нюс", 
випустила в ночи о грд. 11. над-
звичайне виданне, в якому до-
пускається вибір президенна 
Гардінга в наголовку: ‚‚Рунуб-
диканська подавляюча біль-
ШІСТЬІ Гардін побіджае". 

ГАРДІНГ ЇДЕ НА СПОЧИНОК. 
МАРЮН, ОГАЙО, 2. падоли-

ста. - - Щоби належно відпоча-
ти. (іо трудах і втечи перед-до-
кучунанкєм кандидата на- ріжні 
д'ер'жавні становища, хоче ви-
бранин ГЦРДІНГ поїхати на З 
тижні до Тексас а опісля до 
Полоси Панамського Каналу. і 

совєти БЕРЕЖУТЬСЯ 
АНГЛІЇ. 

Хочуть запевнення, що вона не 
иідпре Балахонича й Петлюри. 

ЛОНДОН, 2. падолиста. 
Русскі совєтські власти. через 
СВОГО заступника Григорія Кра-
сіна в Лондоні, зажадали запев-

!ненця від ВЄЛІІКОЇ ІЗрнтанії, що 
Івона не буде підпирати воен-
Іних операцій генералів Ьала-
ХОВИЧа і Петлюри, котрі даль-
ціе ведуть нротр большевиць-
ку кампанію ио заключенню 
мщда з Польщею. 

Вчера передав Красін ноту 
англійсь'кому иранительству в 
іііі справі. В ноті сказано,'що 
мимо перемнря з .Польщею, 
балахоаич і Іїет^^юр^.. ведуть 
війну проти сивєтш іірн помо-
чи аліяитів. Нота жадає, щоби 
АНГЛІЯ отверто заявилася, що 
вона не дасть своєї" згоди на 
продовжупанне проливў ќрови. 

ВРАНГЕЛЬ ПОБИТИЙ 
В ЦЕНТРІ. 

СЕВАСТОПОЛЬ (на Крим 
1. падолиста (А. її.). — Боль 
шевнки переломили центр ге-
нерала Врангля і мабуть знн-
щили тако'ж крила його армії. 
Місто Мелітополь полишили 
Врлнглеві війска, а большеви 
кн зближаються до Перекопу. 

Бо.тьшевнцький потоп 
ває околицю Таврії. Врангель 
борониться хоробро. Він готов 
цофнутнся аж на Крим через 
озеро Сіваш. 

Больіпевики доносять що во-
пи вже занялн Перекоп. 

.'ІОНДОН. 1. падолиста. — 
Кілька важних міст на північ-

й схід і захід від Кримсько-
півострова заияли больше-

внньк' війска після завзятої бо-
ротьби над чорноморськім 
фронті; так оголошено в неді-
лю урядово в і̀ `Лоскві. 

Серед занятих місцевостий 
находиться Перекоп, Меліто-
поль і Сќадовеќ. 

Заняттє Мелітополя вказаує, 
о большевикн піПшли 75 

миль на полуднє з Алексан-
дровска над Дніпром, що його 

рожннв Врангель останньо-
го тижня, як про це сповіщали 
депеші зі Севастополя. Пере-
коп і Сќадовеќ лежать на схід 

ирла Дніпра, на північний 
захід від Криму' 

ВРАНГЕЛЬ БУДЕ ПОБИТИЙ. 
Так каже офінир з польської 

армії. 
Американський полковник 

Фонтлерой. якиіі служить в 
польській армії, приїхав кораб-
лем Аквітанія дня 1 падолиста 
на урльоп. Він, розповідає що 
після ііого переконання гецсря-
ла Вр.-`нгли побють большерн-
кн ѓі опісля пцідуть нохолдмн.а 
Польщу. Тому Америка повнн-
на дати поміч Польщі — особ-
лнво треба вислати тамтуди 
харчі, щоб рятувати нлсглс^ає 
перед голодовою смертю - - ка-
же Фоитлєрой. 

ЧОГО НАЙБІЛЬШЕ БРАКУЄ 
НА УКРАЇНІ.? . . 

Американський полковник 
Фоцтлєрон, якіцї відбув з по.гь`-
ською армією похід на.ркраїну 
і тепер вернўи до Америки ќа` 
же, що українські селяни дпва-
лн 6 гусок на кусень мнда, .'а 
350 фунтів волового мяса за .40 
фунтів со.ін. Цих хнрчіи ну̀  мож 
було би купити від сслнн за Bf-
які гроші, а щоб дістати мило 
і сіль їхали селяни 'десятки 
миль з мясом. 

Таксаио не мож Ч- У'крцпіі 
дістати сірників.ї ннших б}ЖЦ-
них річнЃі, купованих по кра-

ІХ. 

КОНСТАНТННОІЇС-ЛЬ, 31. 
жовтня (іКидівська 'іалеРі'а-
фічна Лгениіц). Тут4 оіѓраіі`-
но сьогодня тѓіста гіро ріжн:0 
Жидів в околицях Одлх`и. Сс-
лянські маси бунтують, я і і : ;-
ред того ріжуть Жндіц. чкі ЦІѓ 
тими гурмами -‚ікають до Оде-

t . % 

Але й в Одесі Жиди ліс є псв-
ні, бо большевниьк: власті! ии-
бра-іііся почасти з міста із^а 
воєнних причин.-- - -

НИТЬ НО НОВИЙ ІГИІ-
НИК КНИ-КОК НА АДРЕСУ: 

^УСчЗО`ЙА" . А 
Яз Grand St.. Івѓану ЄіМв.^. if. 

"АМБР^КАНСЬКО-УКРА'ШСЬКЕ БЮРО В НЮ ЎЖ) 
- ВЖЕ МОЖНА ЗНОВА 

ІХАТИі ПОСИЛАТИ ГРОШІ д о ВСЮ ПОВШВ С^НД-Щ 
НОЇ ГАЛИЧИНИ цілком вЕзпетно І to 

ЖАДНИХ: ПЕРЕШКОД. 
ІМШПОРТИ виробляємо вротягом кітькох днів. 
ГРОШІ виси лаємо в ДСлЛЯРАХ чек-ми АмерікяН Експрес Ком- і 

ИЦ, котрі в краю дуже щяшлящ Ѓкурсують тац як ЬЯі^Іаџі " 

тижнів гроші будуть вже я рўќад адресата. , 7 ` # Ь р я -
НІЙФкАРТИ ДО КРАЮ І З КРАЮ на Врему, ГфіЬудкЃданьск 

та инші лшіі продаємо по ком-анНннх Шив-. . . ' 
З КРАЮ спровадимо вам вашу родину і знакоіваГітіі 

ротшім часі і виробимо Вам всі.погрібні до сего докуиЬітіі 
ПОЛАГОДИМО вам усякі справи судові, табуздрЛ`ЧМадииаІ і : 

.маєткові в сланій краю і виробимо вам eraро краєві ХЊЊАЃТ, як 3-: 

повноцласти, к о̂итгдакти купна і продажі і х. в. .. 
Пишіть еейчяс або пріаадпа, я о бстизші шфотячатіії-v всіх п , . 

справад др ещру рдннокої у країмької народної iH-iirry цС (йнДреоу: 

1 3 Q Е . і ш тS T R E E T , , . HEW 1 
^ - ^ Н Ч ^ і В Ч і в в И H i i i M J M H l 
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належить висилати гроші лише моні-ордером, а не паперовими 

бо сі стоять в Злучених Державах нисше ціни. При виміні числять 
15 центів від кождого канадійського паперового доляра. -

. Т І О Б D Д А Ч 

ВАСИЛЬ ЩУРАТ. - У, , ` ' " П 

v МОЄ СЕРЦЕ І ДУМА НАД ЗБРУЧЕМ. 
Вони геНь на Поділлю, над Збручем! 
Дума лине орлом, серце рветься притьмом 
На лани, сном повиті моѓўчим. 
Доки вдасте твоє, рідний краю, е сном, — 
Моє серце і дума над Збручем 1 

- ГеЯ Поділле, лани, плодотворні лани, 
Жерело мого смутку і суму! 
Йдуть за море по хліб ваші вірні сини, 
Я-ж до вас мою скорбну шлю думу. 
Там блукає вона і шукає тих сліз, 
Що ,но трав розлилися коверці; . і 
Що зросили стежки всі і кождий покіс, 
1 сльозами тими труїть серце. 

Моє серц-пие тут, моя дума не тут, — 
Вони гень,на Поділлю, над Збручем! 
Дума лине орлом, серце рветься притьмом 
На лани, сном повиті моѓўчим. 
Доки шасте твоє, рідний краю, е сном, — 
Моє серце і дума над Збручем. 

`̀ Ч. 1.3.3. 

F R E N C H L I N E 
COMPAGNIE GF.XERAI.E TRANS-

ATLANTIQUE 
Найблнзший від'їзд кораблів 
до ГАМБУРГА прямо: 

NIAGARA 
В СЕРЕДУ, 10-ГО ПАДОЛИСТА 

Кабіни і третя кдяса. 
Прислуга вигідна. 

Офіс Компанії: 123-127 
IS STATE ST, NEW YORK CITY. 

За кожду вмілу адреси платиться 10 центів. 

Адреса: STOBODA, 81 Grand Street, Jersey City, В. J . 
вГелефон Адміністрації і Редакції — 498 Montgomery, 

Телефон Гол. канцелярП Укр. Народного Союза -
Всі моні-ордерн 1 чеки треба виписувати на адресу -8тоЬоДа". 

Прн висиланню замовлення належить долучити моні-ордер або чек. 

День перед американськими наїздом свого найлютійшого 
виборами був святочним днем ворога. 
галицьких Українців. І Була се велика трагедія на 

Се другі роковини ўкраїн- роду, котрий довгі віки не знав 
ської народньої революції в що то радість,' що то воля, сво-

і в „СвободЃ редакція не 

ПОБІДА РЕСПУБЛІКАНЦІВ, 
Ворреи Дж. Гардинѓ вибраний президентом; Калвин Кулидж 

заступником президента. — Республіканці осягнули 
j t значну більшість в Конгресі. 

При сьогорічних ^виборах 
президента 4Змучених 'Держав 
голоЬували,гдасрве Женщини і 
тому ^розуміється`, віддано роз-
мірно далеко більше голосів 
ніж давнійше. Заповідали, що 
голосів буде відданих 20 мілі-
онів. Покищо ще нема точного 
обчислення, але вже тепер спо-
діваються, що республіканці 
побілили більшостю 6 міліонів 
голосів в цілих Злучених Дер-
жав. Такої більшості, ще не ді-
став ніколи жаден з 27 прези-
дентів від часу створення сеї 
республіки. 

Республіканська побіда вели-
ка; а таксамо велике поражен-
не демократів і Вилсонівської 
політики. 

Республіканці самі не надія-
ЛИСЬ та'кої великої побіли. 1 но-
вий президент, Воррен Дж. 
Гардинѓ, не сподівався такої 
подавляючої більшости голосів 
при виборах. 

Республіканці здобули пів-
нічні стейти Злучених Держав, 
числом 32 (північний стейт 
Порт Дакота ще сумнівний; ко-
ЛИ його дістануть республікам 
ці, то мати-муть 33 стейти; крім 
того ще сумнівний південний 
стейт Аризона; як і його діста-
иуть республіканці, то загалом 
здобудуть 34 стейти). Майже 
усіх тих стейтах їх більшість є 
`подавляюча. Приміром біль-
шість в стейті Ню Порк вино-
сить понад 1 міліон голосів; в 
стейті Пенсилвекія три чверти 
міліона; в Ілиной таксамо; в 
Калифорнії пів міліона; в Ми-
шиґен майже пів міліона; на-
віть в стейті обох кандидатів, 
Огайо, більшість республікан-
ців мало не пів міліона. 

Який-зворот від минулих вм 
борів, слідно хотяй б'и по Ка-
лифорнії,' яку !Ь'1А91б-ітОмуі,році 
здобув був Вилсон маленькоќ 
більшостю, а тепер взяли рес 
публіканці півміліоновою біль 
шостю голосів. Замітає примі-
ром, її 6 в стейті Кензас, де 
бувший говернор Еллен, 
трий вдруге тепер кандидував, 
заповідав собі і Гардииґови в 
свойому стейті 50.000 голосів 
більшости, а тимчасом та біль-
шість' показалась 4 рази біль-
шою, бо виносить 200.000. Ці-
кавий образоќ представляє та-
кож стейт обох кандидатів, 
Огайо, де демократичний кан-
дидат, Каќс, був говернором, а 
відки Гардинѓ був сенатором. 
Там, як доси.виказується,тВіль-
шість голосів республіканських 
виносить 400.000. Говернором 
вийшов там республіканець, 
Дейвис, а демократичний каи-
дидат, котрий мав обняти спад-
щину по Каќсі, провалився. 
Гардинѓ побілив не лише у сво-
йому рідному місті Меріон, О., 
але також і в місті Каќса, Дей-
тои, О., де Каќс видає свою га-
зету. 

Демократи понесли соромну 
невдачу. Вони здобули тільки 
14 полудневих стейтів (в яких 
мають симпатії серед білого 
населення ще від горожанської 
війни, яку вів і виграв дійсний 
оснуватель республіканської 
партії, Абрагам Линколн; від-
тоді Мурини стали горожана-
ми, але біле населеине їм не дає 
голосувати, а само все дер-
житься при виборах проти ре-
спублікаиців), але і ті здобули 
незначною більшостю. Крім то-
го могли ще побідити Е однім 
або двох сумнівних стейтах, 
Норт Дакоті й Аризокі, з яких 
обчислення досі ще иедоклад-
ні. Значить, демократи і їх кан-
дидат, Джеймс М. Каќс, побиті 
тяжко при виборах. А тимса-
мим побита і політика. Вилсо-

на, яку Каќс боронив і заступав 
Республіканських елєкторів, 
о мають віддати голоси на 

Гардинѓа, є доси 371; демокра-
т и ч н и х лише 152; сумнівних 8 

Таксамо республіканці осяг 
ли побілу і при сьогорічних 

виборах до Конгресу, себто до 
Сенату і до Палати Послів. 

Після дотеперішнього обчи 
ення республіканці мати-муть 

в Сенаті 54 членів` а демократи 
12; иредсідателем Сенату є пі 
ля конституції заступник пре 
идента Злучених Держав, от 

же по новому році обійме про 
від в Сенаті Калвин Кулидж. 

В Палаті Послів буде 27,3 рЄ 
публіканських конгресменів, 
59 демократичних; двох неза 

в и с и м и х ; один „прагибише 
(проти горівки), а І 

місць е порожних. 
Значить новий президент 

Гардинѓ, котрий зложить при-
обійме урядованнє дня 

4-ого марта, 1921, буде мати за 
собою обі палати Конгресу, бо 

обох має значну більшість. 
Ся побіда республіканців о 

значае зміну в політиці виў 
трііиній і заграничиій Злученії: 
Держав. 

Гардинѓ покличе нове, рес 
і у б л і к а н с ь к е правительство, я 

ке введе нову адміністрацію 
нову політику, до певної міри 
згідну з програмою, голоше-
ною в часі виборів, а радше 
більше зближеною до тради 
ційної республікансько:' 
тики. 

В з а г р а н и ч и і й політиці буде 
велика з м і н а . Гардинѓ згори 
заповів, що відкине Лігу Наро 
дів таку, як вона тепер є. Осо 
бливо відкине Ю-тий параграф 
її конституції, який накладає 
на учасників Ліги іти до війни 
в обороні співучасників. Для 
прнняття мирового договору 
Версалю треба двох третин го 
лосів Сенату, яких республікам 
ці не мають, одначе як Конгрес 
ухвалить резолюцію, що війна 
проти Німеччини й Австро 
Угорщини скінчена, а прези 
дент Гардинѓ 'її потвердить, то 
приняттє мирового договору 
стратить своє значіннє і на ньо-
му не буде відай вже великого 
спору між двома партіями і 
Сенаті. Можливо, що приймуть 
його із засторогами щодо Лі-

можливо, що Лігу з дого 
вору викинуть; а можливо, що 
ідучи за засадами, проголоше 
ними республіканським сенато 
ром Наксом, заведуть ще знач 
нійші зміни в договорі. 

Загранична політика Злуче-
них Держав, яку, як сподіва 
ються, вести-ме бувший сена-
тор Ілайгю Рут, мати-ме також 
великий вплив на Европу і то 
му вона теж з великим зацікав-
леинєм слідить за розвитком 
політичних подій в Америці 
Коли нове республіканське 
правительство в заграничиій 
політиці держати-меться ста-
рих американських засад, то й 
європейським народам се вий-
де на добре. 

ХОЧЕТЕ 
ХОЧЕТЕДО " ' " W - A -
Х Ж Д А Р ( — . И - В ) . 

перевести яку правќу справу в 
старому краю? 80— 

То приходіть або пишіть до 
АМЕРИКАНСЬКО-УКРАІНСЬКО-

ГО БЮРА В НЮ ИОРКУ. 
AMERICAN UKRAINIAN 

EXCHANGE, Ine- ' 
30 Eaat Seventh Street, 

New York City. 
(Adv.) 

1-ГО П А Д О Л И С Т А . 

Галичині і створення Західної 
Української Республіки. 

Дня 1. Іїадблиста, 1918,.укра-
їнський нарід Галичини виявив 
свою зрілість до збудовання 
своєї держави і самоуправного 
газдовання в ній. 

Немов за чарівним ударом 
збудився того дня рано 'весь у-
країнськйгг; нарід Галичини і 
без проливў ќрови усунув ав-
стрійсько-польську адміністра-

запровадив свою, народ-
,'країнську. Все сталося 

скоро, в одній хвилині, в ціло-
у краю. 
Яка однодушність була серед 

народу! Яке зрозуміннє діла ве 
йќого! Яка зрілість иолітич 

І одного дня замаяли синьо 
жовті прапори від заходу до 
сходу — від ріки Дунайця ' " 

понад Дністер гень а: 
Збруча; і з півночі на полуднє 

від Надбужанської низини 
в сині Карпати, 

і В крждому місті, в кождому 
місточку, в кождому селі 
явились українські прапори 

воскресення волі народу з 
довговічних кайдан. 

Не було села, де не лунала 
би могуча пісня: „Вже воскре 
сла Україна", „Не пора, не по-

", „Ми Гайдамаки", „Гей там 
на горі Січ іде" 

Народ піднявся по довгій не 
ді. І мимо кількалітніх воєі 

них злиднів почув у собі не 
ЗЛОМНу силу і хотяй по 
тяжкій знемозі а взявся знова 
до великого труду: до б у л о 
вання своєї держави. 

I J ' ' ` 
4 Але о с ь недалеко вже 

в о р о г молодої відродженої га 
лицькоі української р е с п у б л і 

Се була Польща. 
Щойно аліянтн з неї знялі 

кайдани, які двигала півтора 
ста літ, і кинули долів, 
зараз підняла їх і поспі 
на полудневий схід, аби нало-
жити їх на сусіда, галицьку у 
країнську республіку. 

А дома, в Галичині, серед у 
країнського народу, Ляхи, щі 
виросли там, годовані ўкраїн 
ською кровю і потом, прийшли 
північному наїзникови з помо 
чию. Вони підняли і ті кайла 
ни, що .їх Галіщька Ўкраї 
скинула, і разом зі своїм бра 
том-'наїзником з Варт: 
магались на того, хто їх ѓоду 
вав, наложити подвійні кайд'а 
ни. 

B a l t i c A m e r i c a n L i n e 
- Наслідники по Рс-сійсьио-Амернканській Лінії. 

ПРЯМА ПАСАЖИРСЬКА ДОРОГА БЕЗ НІЯКОГО ПЕРЕСІДАННЯ 

Д А Н Ц І Ґ і Л І Б А В А 
до НЮ РЮРКУ і з поворотом. ВІДІЗДИ ЩО ДВА ТИЖНІ. 

По близші ікформацП голоситнсь до: 130-. 

'А. Е. JOHNSON І С О М Р А Н У . ^ Ж ^ - ^ 
або до нчшнх уповажнеиих агентів. . 

Не судилось Тобі, Галицьі 
Україно, зажити спокійно на 
на своїй волі як народам дру 
гим, щасливійшим. 

'Не довго звучала Твоя пісні 
радости по зд`обутій волі. 

Вона знов замі'нилась в пісню 
бою, пісню грізну, громову. 

Дзвони не дзвонили радісно, 
а кликали на тривогу. 

Одно Різдво і один тільки 
Великдень наші браття і сестри 
обходили під своїм синьо-
жовтим прапором, котрий був 
хранителем їх волі; але і ті свя 
та не б у л и веселі. Бо кожде се 
ло мало своїх молодцуа на бо-
євому фронті, де ВОИИ'їбОрОНИ-
ли вольностий".' рідного краю 
перед наїздом Ляхо-Татарви. 

Стспятьдесять тисяч хлопців 
галицьких стало до бою за свій 
край. Сім місяців вони стоялі 
в бою. Без повного пригото 
вання, без достатка амуніції 
гармат, бились вони осінь, зи-
му і весну, аж в маю, 1919, у-
ступили перед переважаючо'ю 
силою', коли президент Вилсон 

^шузволиа- .^б%тисячній...армії) 
Галлєра.^зТбраній" в "Америці, 
переважно з американських, го-
рожан, йапасти на ГалиЦ^ку У-
країну. 

Другі народи бувшої Австро-
Угорщини будували свої дер-
жави у себе дома в спокою. А 
нарід Галицької України мусів 
прощаТнсь зі своїм рійсќом, зі 

"ии синами, а остатись під 

бода, і дійсне життє без кай 
даиів і без тюрми. На хвильку 
заблисла воля над непривітним 
галицьким небом і згасл: 
знов надсунула чорна хмара 

яцько-тат'ар`ської неволі, сва-
олі і злочину. ` 

АлЧянти і уряд Вилсона, ко-
трі голосили, що воюють за 
освободженнє європейських 
народів, і навіть списали се у` 
славетних 14 нойитах, не лиш'е 
прннялн ляцький наїзд зі cho 
коєм, але ще дали свою згоду 
аби наїзники остались з папа 
деному краю, а далі хотіли іш 
продо'вжити той наїзд і TV не 
волю на 25 літ. 

Се був найчорнійпіий злочин, 
якого `допустилась верса.тьськ.і 
конференція; і се найчорніГ 
пятно в цілій її діяльностн, 
кого в історії не змиють жадні 
красні кличі і фрази аліянтськ' 
і Вилсонівські. 

}Але чи галицький 
ський жовнір, битий безмірним 
лихом і злидням'и, зломався, 
пав і піддався? 

Ні! 
його ніхто не зломив! Бо н 

ма сили, що може його злом 
ти. Бо в нього є віра, що його 
справа — иайсвятійш 
воїн-за справу, найсвятійшу не 
може впасти, ані зломитись, ан: 
піддатись. Але все стоятн-м 
гордо, як лицар, як козак, яі 
Гайдамака, з тужним поглядом 
на Львів і поглядом надійній 
на золотоверхий Київ і на Дні 
про. Як скелисті береги Дніпра 
так стояв галицький ўкраїн 
ський жовнір. 

Він стратив самопал, і набо: 
і коня, і одяг, голодний, босиѓ 
і хорий, стояв'ў полі; не в і л і ї'ї 
шов з поля ббїо, кулями зора 
ного, а кістьми братськими 
сіяного. Він оставив на хвилю 
свою рідну Галичину, а пійіпов 
на київську Україну боронити 
її своїми грудьми', останком 
своїх сил, і останнім своїм п 
боєм. Бо в нього була вели 
віра і непобідима в Ўкрашу. 

Хто міг би описати ту вели 
ку посвяту і ту велику любов 
до рідного краю галицького у 
країнського жовніра? Не сил 
се зробити з в и ч а й н о м у чолові 
ковн, як не сила йому счислнти 
всі ті могили галицьких укра 
їнських жовнірів, що по.іяглі 
в боях і від тяжких недуг. їм: 
}x загинуло; хрест лиш'деяку 
могилу зазначив; решта поляѓ 
ли в рідній землиці без памятн 
і спомину. Лиш може в піснях 
колись їх народ помяне 

о падолиста, 1918, не 
було останнє, то воно було пе 
редостаннє; а ЗУСИЛЛЄ останнє 
чже недалеко. Воно набли: 
-:ться і прийде скоро. 

Покищо Галицька Україна 
тозпята на хресті. У неї смуток 
і жа'ль і біль і териінне.Вона в. 
терновому вінку дожидав вў` 
іволенни і воскресення. 

На 1-го падолиста сього ро-
лу там під синіми Карпатами і 
чад синім Дністром шляхами 
зќритими жовтим листеч не 
`де українське війско Січове із 
синьо-жовтим прапором. Там 
іде Лях-наїзник. із своїм гра-
біжницьким, хижацьким зна-
ком. 

Українці і Українки ідуть ли-
ше в смутку до церков свої 
помолитись за тих, що життє 
віддали за рідний край, і наста-
1ИГИ духа, аби видержати ще 
ідиў тяжку пробу та вкінці ви-
іволитися з тяжкої і"соромної 
іеволі. 

Ся молитва — се нині одино-
.пій протест Галицької Ўкраї-
ми. Вона не видна ані не чутна 
зорогам; але всі Українці на ці-
тому світі її чують і розумі-
:оть. 

Та молитва кличе -їх до бун-
ѓу і пімсти на наїзниках. Та мо-
литва тиха і нсзамітна, але вона 
чає силу велику, бо вона поло 
-інть серця всіх Українців і збу-
цить їх до розправи з ворогом 
Ляхом. 

Ті зрозуміють всі сини укра 
"міської землі і проженуть лящ, 
`.рго наїзника з Галичини. 

'Аж т о д і настане весела і ра 
дісна хвиля в н а ш о м у краю. 
Д з в о н и не тривогу будуть дзво-
ннти але радість. Волю вільно 
гб. народу. А прапори синьо-
жовті м а я т и - м у т ь гордо і весе 
ло на своїй землі. 

Толі Галичина спомине го 
мінќим і грімким голосом 
і ероїв-воаків, що життє своє 
дали за волю її, і ОТО могилами 
заслали її шляхи і її горн Кар 
пати. 

А в Києві, якому вони спіши 
ли на р а т ў н о ќ в н а й т я ж ш у хви 
тину свого краю, повине'н ста 
ЧУТИ памятннк не гетьмана: 
ні отаманам аЛЄ простому 
тицькому у к р а ї н с ь к о м у жовні 
іювн, ш о "на його ПОЛЙ`Х' с в о ї 
к о с т и зложив. 

Київ разом із Львовом обхо 
.иіти-ме на будуче свято 1-го 
падолиста, яко свято галицько 
го українського громадянина 
жовніра, котрий найбільшими 
жертвами дав доказ любови 
п-ідного краю і цілої Соборної 
України. 

СВЯТО В ЧЕСТЬ ПОЛЯГЛКХ ГЕРОЇВ ЗА ВОЛЮ УКРАЇНИ. 
`{Допись з Шиќлѓо, Ілл.) 

Нині, в дволітні роковини 
го великого дня на Галиць 
Україні безмірний смуток. 

Бо — як казав Шевченко 
„кругом неправда і неволя, на 
рол' замучений мовчить". 

Сини,'оборонці волі Галиць-
кої України — або в моги. 
або в ляцьких тюрмах, або на 
чужині на вигнанню. 

А нарід в неволі, тяжкій ля 
хо-татарській неволі. Ті, що за-
продали його в неволю у Вер-
салю, мовчать, а Ляшня'допу-
скається в напаленому краю 
щораз то. страштйших злочи 
НІВ. 

Серце народу ранене не ли 
е багнетом ляцького наїзни-

ка, але й ранене тим, що весь 
світ забув за його біль. 

Того народу ніхто не зло-
мить, але кілько треба часу, а-
би його серце ранене загоїти 

Яка буде доля Галицької У 
країни? 

_Вона буде відміряна мірою 
терпіння іі, мірою кройи і ко-
стий, даних за ц волю. 

Може ще.рік, може ще два, 
може три; а може й більше 
прийдеться галицькому україн-
ському нйродови з раненим 

ксерцем терпіти під ляцьким 
ярмом. v „ y 

Але аоно мўстіть. упасти І 
прорасти раз нанесе. Як Зусил-

Товариство ім. Б. Хмельииць-
кого, відділ 15-тий Січової Ор-
ганізації, дня 3-го жовтня с. р̀ . 
відсвяткувало свято в честь по-
пяглмх героїв за волю України, 
в titmi при ўлиці Оклі ' і Райс. 
Свято розпочалось відправою 
панахиди при добровільній у-
части Співацького- Товариства 
іМі.-Лисенка, під проводом пані 
Гриневецької і при участи У-
кра'шської Музики під прово-
дом л. Барабаша. 

На галі мав вступне слово ко-
іновий М. Городецькнй. Про-
мову в справі помочі вдовам і 
сиротам по поляглих героях 
виголосив о. Н. Струтинський. 

Жертви зложили: о. Н. Струтнн-
кнй $Ю.ОО; T. Попалюќ $7.00; Дзін-

зяра $6.00; T. Вахула, М. Поляк. Н, 
Снманчук. В. ПУНДЯК, І .І 'абро. І. ІІиш-
ний. М. М. і ѓТ. Моранець по $5.00: 
Мамчак і С ‚УЬрин по $4.00; Евс. Ва-
бій $2.25; Ізил. Лсвтюк. II. Венгрів, 
Г`урсП, І. С`анќів, Романяк. T. Подоляк 
І. Шпікула, Григорнчка Чикайло, Ко-
вальчук і Сітарсм.ий по $2.00; Лина 
Дубас $1.50; н. Вишянсьхий $1.15 
Марія Шафранська $1.25; Баняків-
ський, Б. МІКАЛЬСЬЮСЙІ В. ВІТНК, Д 
Яєчний, Козак, М. Срочннк, Анна Ѓо-
pox. Н. Ґуль, І. Грнмак. Сухоколсць, 

Заблоцькнй. Ферени, Чорнопнскніі, 
чнло, Катерина Тарчнновська, Гав-

. інж. II. КоінніьовськнП. Г)...раЛ.ціі, 
І. Войко, І Мшілус. Ѓанчар, ПІеремс 

КрИВОВЯЗ, М. Городецькнй і Н 

С. Черкасенко. 

БРАТАМ ГАЛИЧАНАМ. 
В Карпатах. 

Шумить в журбі зелений бір, 
Мовчать похмурі з туги гори, 
І Черемош гіркий докір 
В небесні кидає простори. 
В снігах байду; 
Біліють мов ц 
Пускає дим св 
В розпуці кий 

;і гір шпилі 
іганські шатра 
й по землі 
‚тая ватра. 

Разом із ревищем маржин 
Замовкли й клекоти орличі, 
А шати пишних полонин . 
Серпанком смерти криють мря 

(чі. 
Затихло все. У пустках хат 
Блукає лихо, біль і зойки, 
І на танок веселих свят 
Не кличе леґінь більш дівойки. 
Орел злетів. На чужину 
Несе свої, ще свіжі рани, 
Плекає ненависть страшну, 
Гартує силу рвать кайдани. 
І дужім "летом він до гір 
Злетить із зал`ишені простор`и,— 
Загомонить зелений б і р ` 
І заспівають рідні гори. 
1919. 

Замітка. — Ватра — значить огонь: 
аржина — товар, худоба; мрячі V 

вмираючі; леґінь-— парубок. 

Тнмуш по $і.ОО; ` 
Хмельницького, від 15 С О. $51.95. 
Дрібними латками зложено $25.05 
Разом $200ДХ). 

Гроші зараз вислано до У-
країнського Горожанського Кп-
мІтету_у Львові. Тов.Сіц ім. -Ь.^. 
Хлиельиицького від. 15 С. О.дя-
куе жертводавцям і учасникам 
свята, Я від себе заявляє, щ о 
тримаючися строго статутз Сі-
чової Організації, котрий б у в 
пойнятий загальним Січовим 
Зїздом в Питсбургу, Па., ніко-

зверне на іншу дорогу, 
особистої боротьби У Січовііі 
Організації. Наша Січ не по-
зволить нікому убити україи-
ського національного патріо-
тизму в Січовій Організації і 
не позволить зневажати укра-
їнських заслужених ЛЮЛИЙ і ге-
роїв, котрі віддали життє за 
волю України, без ОГЛЯДУ, ЧИ 
ними були і,є селяни і робітни-
ки, чи до-кто-зи,і професори, а-
бо священики. Вони усі були 
бооці за самостійну Україну. 

Нашим обовязком єсть запи-
сати їх імена у наших серцях, 
а родинам дати поміч моральну 
і матеріяльну. 

Січове товариство ім. Богца-
на Хмельницького в Шикаю,, 

Ілл. 

КОНФЕРЕНЦІЯ БАЛТІЙСЬКИХ ДЕРЖАВ В РИЗІ, 
Значіннє Унраїни для балтійських держав. — Другі наро-
ди бувшої Росії без України не можуть істнувати. — Лихо 
в українській політиці, що не має одного національного 

фронту. 
(З Українського Пресового Ііюра В ЛаѓвЃі.) . 

(Привали кореспонденція „Свободи"): 
Рига, Латвія, дня 2Н. вересня, 1920 

Конференція балтійських 
держа'в' в Ризі скінчилась дня 
7-го вересня с. р. Українське 
Пресове Вюпо В Ризі 

Іван Франко. 

МОЯ ЛЮБОВ. 
Вона так гарна, сяє так 
Святою, чистою красою, 
І на лиці яріє знак 
Любови, щирости, спокою. 
Вона так гарна,а проте 1 . ... : 
Так нещаслива, стільки л'иха 
Знесла, що квилить лихо те 
В и коИсдіській пісні стиха . 
її пізнавши, чиж я міг 
Не полюбить ї̀ ї сердечно, ч' 
Не відректися власних втіх, ЛИ'. 
Щоб ЇА віддатись доконечно?',.З 
А полюбивїии; чиж би' ніг" S K 3 
Я БонЃу Ю її подобу 
Згубити з серця мнмо всіх 

щоденний бюлетень конфсрен 
ції, який видавало латиське мі-
пістерство закордонних справ, 
до всіх наших інституцій за 
кордоном та` до визначнійших 
пресових органів. 

Підраховуючи висліди праці 
конференції, доводиться ствер-
дитн, що вона цілком сповнила 
своє завданнє. Підписаинєм ці-
лої низки досить значних кон-
венцій вона дала доказ, що на-j 
роди, які були пригноблені Ро-
сією, знаходять поміж собою) 
загальну мову; ідуть на зустріч 
один до другого з метою до-
помогти як найліпше стати на 
ноги і створити найліпші умо-
ви дальшого економічно-куль-
турио-державного розвою. 

В цілій роботі конференції 
почувався великий нахил до 
найтіснійшого зближення і 
повного зрозуміння інтересів 
як загальних так і кождого на-
роду зокрема. ` 

Участь України на конферен-
ференції і самий характер, я-
кий набрала дальша робота 
конференції, ясно показували, 
яку величезну ролю судилось 
відіграти Україні в справі об-
єлнання і підтримання надалі 
визвольних на'родів. 

Всі учасники конференції ро-
зуміли, що їх Істноваине не 
тільки економічне і національ-
ие, але взагалі і державне, ціл-
ком залежить від того, в якому 
державному положенню буде 
Україна. 

Серед балтійських народів 
стрічає великі симпатії думка 
про найскорше утворенќе Чор-
поморського Союза Народів 
прн участи України, а потім че-
рез неї зеднанне союзів двох 
морей в „Союз Союзів". 

Українські політичні круги 
мусять бути свідомі того, що 

віл їх хнсту.-`такту і уміння за-
лежить бути .ча не бути віль-
чнми, не тільки одному укра-
ІНСЬКОМу народопн; В також ро-
іумітй ту велику і -нілновідаль-
ч'у ролю України серед народів, 
яку безперечно хід історії ІЮ-
чладає на неї. 

Доводилось віл богатЬОх 
членів конференції рислул.ува--. 
ти щирий жаль З гпрйводут6гЬ, 
що у нас немає єдиного наиіо-
иального фронту; шо замісць 
гого є безліч орієнтаціЃї-і о к р с і 
мих „спасителів" України, шо. 
надзвичайно шкодить нашій 
справі в боротьбі за визволсп-
нє нашої вітчини. 

Всі народи, які вже утворили 
власні держави, з великою ра-
лостю рахують своїм обовяз-
ком прийти нам на поміч, як 
шляхем ЛГІІІВЦН,в європії так і 

бі за визволеннє, ‚але для успі-
ху їх допомоги і їх ідЬні-тьно-
сти ми, обовязкововт МУСИМ" 
мати єдиний нанональніпі 
фронт. 

С Черкасенко. 

БРАТАМ ГАЛИЧАНАМ, 

Нй заплачемо як древні. 
ІНай терпимо самі на чужині. 

Най десь в тортурах наші кревні. 
Ми не повісимо на деревах 
З печалі й смутку кобз розбитну. 

Замісць розпуки грізний ураган 
Роздуємо в серцях знебулнх, 
І затремтить зрадливий шляхтич-плп 
Як трясся і в часах минулих. 
0 людська суко! Шляхтич і магнат-
Сини твої, твоє насіння 1 
1 славен той, хто проклятих щенят 
Розтгющить люто об каміння. 

1919. і 

S. S . " S U S O U E H A N N A " 
З НЮ ИОРКУ ВПРОСТ д о 

Б Р Е М Е Н і Ґ Д А Н Ь С К А 
. .ДНЯ 11-го ПАДОЛИСТА 

Кабіна до Бремен $185 і $210, до Ґданська $2001 $225 ; 
Третя кляса до Бремен $120 яе- Ґданська $130 ! 

Доплата податку воєнного $5.00. 
Голоситнсь до: 4 6 BR0AU1VAT, NEW ТОВК, Я. Ґ. і 

. - Ч д м ^ к і ш а п ^ о . о - . 



С В О Б О Д А 

'ПОКЛИК # Л К Р А Ї Н Щ В 
в ГЕРКГЛЕіЧ-ітіігЛ ФОЛЗ, 

КДТІНЧА І-РОМ.іН. И . 
ГроввадаИі.!ї'г 

'Влитих громад.и ааѓоіо)4іЛи)JtoA 
ш.ймпМ`ч рідному Народові у. Схід- 1 

гїДЛ Гдтірфді. . ,. " 
' Д Ц о іа.дбміч тепер ._опечиа,.про сс 
пе гйсЧ5а Й ГОВОТЛШІ. Кровдва лзозби-

, ціаііькд ляиька` іділДхта fуллє TIQ СОИ-
І`пзл W I I I X браНи,' то з` йлДду Шк-
іоть.Толслд.'гіГф. холера дестѓткує H.TTU 
пЛод. 'А помочі яї Н ІШІ , . , . , 

ІІЧертюі треба сістзДДтіі на руки па-
Ірдіія.тьшіх комітетів в Гсгдкі.МЄр. Ляіт 
ТЧчстз, .їОтика і-рйМ.'Н П.,, j 'то njLje 

Сього тпжтія.` . 
'Імена жертводавців бу'дуть оѓоло-

шені и церкві, а ліспі будуть прнбптіі 
для виказу у вході до цсркті . ЗагЗЛь. 

- ДО 

1 
UaaaxL ^Culjratc" на тохієто-
вих.виробах запевни 
:ioty, ` л с в 0 " ^ Л ^ м , ' 1 щ о б р и й 

Осмоямнвій .І806 р. 

Милий оапах сеї пасти робить 

`іишіиие' -зубів -пянгвнтм. 

Дїти радо держать спої -зуби `в чистоті,'бо-врий -лЮб-

лять запах пасти .виробу'КОЛГЕТА. 

Дорослі також кхгристають з 'неї, уживаючи її іиодня. 

Вона очищує.губу і всьвіжуе. Тому .тямте шо:, ,До-

Ор! Вуби — Добре. Зяоройле". ' , 

л Р О Д И А Д Р . Щ 

Щ Різдвяні Свята надхо'дять а Ваша рідня в краю по-
требує грошевої помочи. Памятайте 'о-ній `хоть 'тепер. 

Наш банк висилає гроші ло'краю з `повною гаран-
тіею і по найтаншім курсі, і . 

'Приймаємо гроші пл шл.тннчі -яклалкн і платимо 
4 процент. 

Продаємо шифкарти на всі лінії ло краю і з краю 
до Америки. 

Виробляємо всяіті докумепта іютаріялг.ні. —-Всякої 
поради уділяємо за дармо. 

В-всяких'справах пишіть ло: 

н Е Ш Н Ш Т { В Ш , 
10 Е . Ш STREET, . Ч И Ш , 1 . ' . Т . 

- Марійка Шдгірянка. 

ФІЛІЯ БАНКУ: 

1597—‚2ND. AVENUE, NEW YBRK,.N. .Y.J 

КОЛИСАНКА. 
Ой люлі, синку, люлі 
Серед шовкових трав! 
Твій батько впав від кулі, 
Щоби спокійно спав. 
Оі'і тюлі, хлопче, люлі 
Серед вечірних ріс! 
Тпііі батько впав -під кулі. 
Щоб ти свобідно ріс. 
Люлі, мій,скарбе, люлі 
Серед зелених нив! 
Твій батько впав від кулі, 
Щоб ти на.волі жнв. 

В г . Т З Д О Т Н , 
1Є Е . Яђ% ST., NEW Ї О И К 

-жміо Церкам са. Юріа-
Грворвть но увраінсь-а. 

^aL.OrehBirdiWTl. 
Години TTHUteMt'Bif#. но Н . ряно. від 1 

`Л ІЧИТЬ У С Т І Н І Щ О ' В Т Г Г Р П П Н І 
ІтЕДУГИ -1 .МУШИН'І СЖЕНШНН 

`Також ЛІЧИТЬ, недуги скірні, жолуд-
ка 1 ќрови. Застосовує майм.лермІАш: 
електричні видрати.'—Експорт-а ќу-і-о 

віддав усіўѓй ррн породах 

до _. Ш ЯОЛ. І ВІЯ І . ДО і . І 

1 
ВДЄ,—(ЇРШИЧКА ПОРАДА, ' І ШЩ ШКЖЖ-

РІЮ ТА ЗБІЛЬШИТИ "ЧЕРВОНОКРОВІ ТІЛЬНИКИ. 

ДО ГРОМАДЯН УШЇНЦІВ 
і (КомуяАдо? Укр.".їн'сТ4,ті'о Горожаи 

ськоіо Лдомітеіу у Львові). 
Львів, дня 17. вересня, 1920. 

Від довшого часу змеііьшнЛась' 
І лертр.епність громадян .Уираїнців в 
Америці на ціди в старому краю.' 

І Ми від довшого часу -одержуємо‚'І 
i лиш дуже рідко і то незначні гро-, 
лис в І поемЗнаг з Америки. Таяеямо: 
остакіті. без. нідиовіди наші пнс.ма 
ii телеграми. Не зяавмо.'як сббі Се 
вияснити. Зближається .-яма, ван-
страшніАша зима за час цілої він-
ми. Велика, скількість населення не 
перезимує її, якщо ие прийде І ви-) 
даѓна 1 скора поміч від. Вас, замор-, 
ські Земляки. Ш - : 
За Внкоігу .очнії і Виділ Українсько-і 

го Горожанського Комітету 
у Яіаоаі: , 

Др. Степан Ледак, голова; 
Ьолоднчир Цвлевмч, яис-р. 

, ` б У ; 

?Прс.^ЙеГрої 

‚‚-‚ВісТітй'', tVpftu. 
альіюи) киііітеіу. М. Любчснка. .яку, 
!твз,Т-емо виілостн: 
;';.Ял--ІВ'Н.-ДВВВ;--.ь думави, w o Д-.ОВТО, 
‚Ліакіпна Україна Петлюри, Скропад 
tan кого (і Єфремоііа вмерла, аіпінл. 
вез с-тіду, назавжди. Я вважав, ніс 
‚українська штс.тігеиція іСхоіиісталаея, 
В 'досвіду німецько? й польської -оку 

во`ни вже пересвідчилася.-.v 
ведуть 'Іюд..ахд-ісьд(і заклЯкі 

шЩШЩ. 
і з'дав'алося, шо нона, сі 

ліигснція щиро It о т е р т о приєд-, 

В И 

комітетами впсіпс згядаішх rpoj 
МАД,И)ямо.до.Укхіаїнського Пзрожан-
ського'Ќомѓѓеўў', у ЯьЂооі. , . . ; 

.Ксрпл`Іііс не 'на i.Y.'.ciimii. не пі) 
вдісоку (і пусту) політик'у, але на хліб; 

одежу для конаючого гаро.іу.' 
'In Ви ийиияі.гт-дсмократ, чи `болі.--

ШСШІК, ЧИ СОІЇШЛІСТ, ЧН р.ІДПК.1.1. чи В(І 
рско-католдш, чи праЬослЛвшгіі. неза-

ннспхені.. 'іп 'бсзі;оифесіЙшін.:Н.ім ш! 
вільдіб` відмовитись пі.і жергг.и на ио-
міч .Украшиям.' Гю япоіо' п. 1.1 і т і і-і м. .і. 1 
лсрскгиіацнн '‚Рп-б не були. 'Ви'ЎЧ 
кр-їнець- Зо` треба раіуваіп ін'діші! 
на`род ііід а.".ііібс.іі. іам всі переконай-

'сне. `І'. іШс%І 
ісіл дюддіЯ бо^ 

бо іпакіпі. 
.На'иоміч — н кою серце людське!; 
Геркїмср. И . П . . 26. Ю№ вѓи я. 1420. J 

о. Іван'П-нДяк. , 
ПЛ NI{P. ГРОМАДУ ПТЕРК1МІ .Р: 

Василь Тур чан, 1 

Петро Федорко, 
Ііечлть) Павло Колісник. 
)А УКР. ГРОМАДУ В.ЛІТЛ ФОЛЗ 

Василь Онацькцй, 
Данько ІІоцннтіиюк, 

ІПечятв) `МММао ііегрни. 

ЗА УКР. ГТО.УІАДУ'В-ЧЧТТІК-А: 
`Мартин. Романів, 
Яким Клачко, 

(Печать) Лука Гармятизк. 

.ЗА УКР. І`РОЛІА.ЧУ Р. РОМ: 
Уряд - укр. парохії св. О. Николая. 

ЩТ `УКРАР? 
В №мві є спір за два прапори: 

Ай^з.ІСХЙірятЛвіиіі 
о стзтія , редактора' 
тѓпівсьі-яго губстініі 

до н 

Ьий-жс ж % 
Іськаі 
" "Ічора дбціданс 

,ула вистава в Шевчеиќівсьяому 
реатрі. Як ввнчайно, в партері — у-
В№Іиська ІНТЕ.іігсиція, на верхніх яру-
х:лх, діпі.з лрні.удків і червонозрміи-

ІЮУ'ИМз їх 'нє -ўскаќпі,, іцобн не за-
ІДаждлавіліЛ пубаяиі. 

Зшли Випнпчеикові ‚.Сиіи.иіі ТОІКІ-
риства". Наіінса'нп більш десятка РО-
ЖІв сатира.на „Хож,тсиіе в народ' 1 У 
кр.ннсі.кої інтелігептгії, ию It 'досі-не 
етраіННа свого j ( I A W H H і С-ГУХ"ЄТЬС-І 

Ї.ЗЧслнкнм ІІПЕРССО.УІ. 
' У першій дії Є місце. 'ДЕ япго.Ћлпу 

тться . рромовн з приводу ЗАСНУ в.піііі 
л Оіівочпх Товариств", при ЧОМУ КОК 
j a промова кінчається славоѓ, Неньц 

'Одна ОСОБА КАЖЕ прнб.ти: 
- Е, І ! Скла 

ГРОНІ ARIL ., 

Факт, що N n - a t e d Iron уживає 
іііісь бЬі.ш чотири міліони 1Ю.1 
ічяію і що богато лікарів ііршіш 
гей лік. як тоиік дляіштвореиия аі.тп 
і вровц у лкиіій ослаГ,леііп.х-і перво-
-І., спричинив розсіід прпкмег сеї 
ислішини і заяву лікігрів га друпіХ 
виіиатних люднй. яка повнтніа ззінгс-
ресувзпі загал.'Між инпіиягн спрапоз-
іаііне бувшого лікаря і ііелпк, гпті-
іт-ію в НюіИорк і повітового ниття-
іќ, к Вестчестер, звучить: „Коли папі-
ипн оддя DO другім домагатись під 
мене ви сказу про Nuxated Iron, 
iuhh точно розслідити сю медиѓ 
ііереконлтнсь про її дМспу паї 

II Цна з лроголо.шеШ!Міі кліічаіИІ 
Фябрикантів і-заяввми-боранько 
віх ЛЖДМЙ. Я вірю, що мій ПОСТУПОК 
внрацдд-ий, бо піякігй .'совіснніі лікар 
"є і'оиинен лрмшісуваіи і яорушо 
івоїнсбудь іГеашпппі без попере.тяьо 
1 0 досліду' її якостн. Коли лік є без-
'лріісммЯ, ми враіс-иісудочі лікарі ло-,, 
маті перші знати-віро,се. л i;,ijit у, 
свііиішй. тоді обоаязком наіинмпору-
ч-іііі його для добра иаиієіітіи. Дослід 
час т и Ntrxated ftcrn з 
зичну досконалість так улевиив MCNEJ 
Що я сейчас вчинив спробу на кількох 
безнадійних пацієнтах. Тоиік сей так 
"П'ро скріпив силу і енергію дорнх, 
"і0 я ціікввйто упевнив себе про ЗІШ-

іі самий yUCa-
ніжних, іісрік.і-аіх, 

іюднй поіреб.укиь 

. Тому я 
ірррм.мла була яодаиа 
відома. ЩО̀б лкідп діа 
ВВІ.ТМЄЕІГГЯ1І лік. Прого. 

д о м а і . т к ь . аби 

ІСІ. про сей 
аіаошайвгн 
яеии.х Дер-

Numteil , І готі ек-іадаеться гало№ 
оргдиічпого зеліз.і (iron peptoo-

ate) спсіия.іі.іниі вренараг і гліиеімд-
айціннійші складники сего 

лікареЃва. ФЛбриклнтлм налсжіпься, 
пріівііліиіє, бо вовн y-кивають ніипо-' 

зсліза girtin.peptonate) хоч мог.іиб 
уживати ііншиГі рід зе-іда, чотири ра-і 
зп деіііевщщ, ,ібо. звичайного Яеталіч,-

аелі.тл, ЩО не переиікчизє ані 
двайцягої частшіи коіитів, але зате без 
суМміву -лоіериил. би міга медицини, 
Иіс.тя моєї глДкн тоянпй.іюзслід Ссгбіі 

JJIKV M.vcntb лсрсковаттіг=хож-ого ли'' 
УЧИ аіднкара, пю Nu-ated Ігогі 

`т в меднвіюмучсвіті пероок.'гясиим 1 
ііайбьшн. СТЯЧШПАІ ліком. - Віїѓ перевис-' 

„л xte- ̂ л е .веьо, ядо -до сего -часу у`живав я 
cicpin.nenim оргалі-му .-.ію.тст.-(т$го" ^' 

збільйіеиНя червояокровнх тїіьниківі 
Ідтя охорвян кроян'проти всякого р 

бослій. 
(Ого.т.) 

ЗЕМЕЛбНЙРі ііелнк RNIGTFGINNN! 
або. І 

ТОВАРИСТВО ДН ІСТ І ІР , 
у Львові, ул. Пивалле, ч. 7. 

а ріниивааю повійомііти Ўкраїн-' 
ськнй І`орожанський Комітет, иа, 
адресу, Львів, ул. Руська, м. 

З Америки і Канади пересилати' 
гроші до льнінських українсі.ки:. : 

Іібників чуірсз нересілкя-і 
пѓій ііпніе Авіеріоап Exprc-s 
иерека іунічи'їх в доларах.' 

-хай живе Ненька-Вкраїна! 
'І от, ледви тільки були ека-лні сло-

ва: „дай згинуть кацапи, жиди' . . як 
хвиля оплесків т а вигуків „слава" тто-
нестась з партеру. Не витримало жов-
Тотблакитне серце, почувши ріднені,-
ќе'гасло. 

У віляовіді. З верхніх ярусів залу 
ігала „ганьба", і трохи не скоївсь не 
.тикни скандал, але спенз зуміла пере 
ТвГтн увагу до себе, так шо тим спра-
на і скінчилась. 

Підчас павзи я пройпнзвся по пар 
терііі віє пюмі-ив. в очах глядачів,и 
рарому, иі.-хочбл ніяковостн. Ніби таї 
і мусію бути. Немов на сцені не са 
Гира була ,л агітаційно-иетлюрівсі.к: 
річ, поставлена слеціяльцо на втіх; 
ххтанніх могиканів жввто-блакптно` 
са .ІОСІІІІНОСТЦ. . . Але якого мідяного 
лоба треб:і амти, щоб 

місце сатири, сміятись 

Тепер иавідповіднііі-
ннй час купіпп собі 
фарму або дім за готів-
ку або на пати, ь мень-;Ш 
ших сплатах як тепе- Щ 
ріишнп ВИСОКИЙ 'рент. 

Маємо ріжноївеличи-
нн фарми кодо фабрич-
них центрів. Не тратьте 

`нагоди -купити дешево 
ферму в осени, бо таса-
ма фарма на весну буде 
дорозша. ' АЗЗч— 

Не в і д к л а л а й те , а 
лвіѓртаіітесь сейчас ио 
б.пізші інформації до: 

S. KOWBASNIUK, 
jMHHVKNfE -А-, 

w r . .15th S i r e d , 
ХЌМ VOHK, Ч. V. 

ітлюріііи юка 

НОВІ КНШКИ 
ВИД'АНІ іВ 'АМЕРИЦІ І 

ЕВРОПІ. 

Твори б. Винниченка: — 
ГО.10ТА (ОДОІЇІЛЖ-Ж-) Д У 
ГЮРОДЬЯА ,1ІДПО7ІД..І..) 
ДСУВЬЧ`А ГРНП.ГШ- О 

де живого п 
музейну річ, яко кісіяк-ма 
' зн.ічить, є ше на Україі 

поголові папські льокаї, котрії: 
ианінийа нічому не навчила; котрі ще 
сумують ио ночах за Петлюрою. 

Значить, уся та Русівсько-Старнні 
ісі орда, що відписувала Договір 2-і 
грудня, 1919 з Польщею; оті псі .L 
рошенкові, т о зустрічали квітами II. 
t-іюру, значить — вони ще не здаі 
до музею, ще не тільки живуть, а і 
й ирапююті. — працюють иа КОРИСІ 
Нспьк нУкраїнн, жовто-блакигної сн 
еї біІІІ.КІІІНІИИП. 

.Іосі, зпачпть не вмерла ота і. 
брудниіа „Петлюрою, .іаиродаііа п 
меиькому бароне і ну І ПОЛЬСЬКІЙ ІІІЛЯІ 
ті пш.і.1 л;ОЦІО-.'П.'КІ,ІІ,.І ВкраІІЮ? III 

'К'ОЛИ так. то не надовго. Стережіп 
ся. панове, бо -червоне перемога 
скрізь; -переможе воно і нас. Стені 
жігься. людожери, ні. ні. наша Укра-
їва вмерла! Не воскресите її спої 
людожерством. 

.Живе Україна паша, червона, р; 
дяііеькл. УќрЛїпа працюючих, дера,-, 
щ ПОТУ І праці, а не в.тшою пановлі 
ня. в;шіого запроданства.. . 

ЧРМУ ЗАРАЗ НЕ ВЗЯТИ' 
НАЙЛІПШОГО ДИАЄ?Я? 
гайте ‚масу Лидоктоц-змі. які 

іі 'і^ю не поможуть. Прнйдіті 
`з Меие! 'Я на% 

їм раду.'У ме 

гао-лі-ш 

ВЌнось . 
бостяхш ж о л у д - j 

` —чінќн, 1UI-J' 
міхура ' Я 

ревміѓиізму. Ніі т , 

' —жеську хоію-

БІИЬ .Уживаю BhMlc-hs БОБЗГІ.. . . , , 
римо на ВАШІМ язику. l.jtVieMlf І 

PnW. П г . Л . . в . № А В Н , 

І І 6 Є 4 SmitUtleld S i - РШчЬпгкЬ. Ра . 
- — Штія Theatre. 

і I I ГППІ Я.УКОНІ ііЯ-ягсв 
ПЗДГРАФШ VI .PAIHU 
ОГЛЯД ІСТОРІЇ ЎКРАЇН 
ІСТОРІЯ -УНРАІНІ І 
MATI IJUTHHA 

ЮОЛЬОПЯ 
, Н А ^ Т ? " ЛТРТІРОД п 
СПИ УКРАЇНИ ШО.ІСХІ . оС 

ГГДВГТ (ТР.ГІДЛ.. 
'ИАНЯ-З ДІНГНГ.ТІВ З.СЛРВ. 
ЧЗГГАПІ.А ДЛЯ НІЃСШИХ III. 

1 
ПАВЌИ ПР.ІШТАПЯА -.оті. 
клани ГАИФА " 
КАВЌІ{ ташл 
ТПД КОРСУНВМ ГПО.І-ГІ.` 
РІК НА -ВЯ.Х ТГГРДІН1 ДР. 
.НВИРУК.. 

ПІОНТ YJ-RAIHN ЄЯ. -ЯР -ДЕ; 
ДЛЯ ІШМДШЛЬОІО 
IJJ-r ' І . `ЧВР.Л::0 

КП.а.і в К.РОО, 

і ІСЯ . .ИВ-JRN.) 
.LT. ПНІГГОДИ (ОПЄВІ-

І Д ^ ^ ^ І І С Л А Д ПО.ІІТГГЧТГОІ -ко 

я и ^ К А і т Г НА -ВСІ ЛІНІЇ .RO ІГОМПАНІЧНИХ .ЦШАХ 
І ТШгїгь twpaa тгд-Вамг порадиѓў ик Об№тнся в Сгірдаі 

и і и і с т а т і м л а и і ^ всіхіМга-^-кмеяодадоАимаЛЄі 

ш 

РТ.ВРЛТОЩЯ 
О-Л.НН. КР.ІО.0 

Н I ІДЕ ЦЬІСО-ТКРА Ш -
1 ЕТВРЬОС ' - -

ПОЗІР! 'НОВІ ^КННЖКЙ! 
КРОВАВИП.ШЛЯХ (Шерлок і`.ч і,мс) 

`̀Пійл 60 цнт 
КАНАДИИСЬКИП КОБЗАР, наппсан 

Посігф:Яссяічу-к. Піна 30 цнт. 
СТРАШНИЙ МОНАХ РАСПУПН І У 

. палок російсь'кого тіарату. Ніна її. 
НЕ ПІдДАВАРГСЯ БІДІ. о.іоііідан.. ь 

ji ссляпського. жнтгя., паписаіі др. 
Лндргй'Ча'йковськнП. Hina . .J25 цнт. 

УКРАЇНСЬКІ ПІСНІ ПІД нотами иа 
один голос а повним текстом, зла-
діін Д. АндреЙко, чотири зошитп:' 
Ч.Л..2, .3 і 'А. Ніна 1 .вишита. .'40 мит. 
Пишіть сейчас на адресу: 

: Р И К О С Н О В`АіНгЯ 1 8 9 3 . 
Іти. з 21 ламі, 
ня.и ЖЕЛІЗ 
н и ч и й го-

д и н н и к 

' Ь Р И ' ^ А Д ) І О Я Я Ч 

П І Ш Л Г в Ь С В О Ї Й Р О Д И Н І ` І К Р Е В Н И М 
і 1 Н Й Г А И П У А і ' Р В Ш Й І У ' П С № - # ' - ' 

ми П6Ќ:ИЛАЄМО ҐРОІІН по НАЙТАНШІМ 
- 'НУРСі.`вКОРО І-БНЗІН-ЧНО.'А в ДОКАЗ ДО-

РУНЕННЯ IX .дОСТАНЛЯЄМо п о с в і д к и З 
ВЛАСНОРУЧНИМИ ПІДПИОААІИ. 

` ' Яро-асмот ианфі-лрлі 'До іфа-о.Ц з краю тільки 
на пернорядні кораблі всіх ліній, по стисло 

компаиічмін швіі. 
Спровадимо Ваші родини і нреяннх до Лмс-рінаі. 

Імавіриі інфораиції'і поради уділяємо -яром. 
` , .Наша гсарагі-к:.Засоби $2,000gl00.00 

чУдаайДтссь до .мас з-лрвним донірсм. 

S T A N D A R D B A N K 
A V E 3 . C O R 4 1 ? S T ; N E W Y O R K 

прсіарну ручку вишлемо 
адресу І. кільк'а адресів пі 
Пишіть до: 

HKXRT J. SCHM'PZbl{-STrrK ''НА 

GUNARD LINE 
д о 

ГАМБУРГА 1 'ДІБАВИ 
ЧЕРЕЗ АНГЛІЮ 

віДїдуть кораб'лі 

ABUITANRA - - 2 3 . ПАДОЛИСТА 
Ціни третої кляси: 

ДО ГА`МБУРГА :$Г25.00 

До ЛІБАВИ $145.00 

л доплатою $5.00 воєнної такси 
Голосітьея до найблизпюї 

агенції лінії Кунард. 

П е р е с и л к и д о Г А Л И Ч И Н И , 
Ў К Р А Ї Н И -і Ч е х о с Л о в а к і ї 

Сей банк дасть мож.тино нЖЙлітпу обслу-
гу в Пересилці гронг.иі йнаіікорнснінніу 
виміну при .виплачуванню грошші в І али-

чині, Україні і 4 E X O C I O B J K I I . n i - i w 
' i ; v v v , ' '. .f-f-.''гл.. . я.,. . ' . ' ` ѓу 

Оснований в 1810 р 

T H E MECHANICS М Е Ш ЏШ Ш 
ОІ` T H E CITY OF NEW YORK 

Капітал, надвнжка і зиски $25,000.000. 

.Філія: S T U Y V E S A N T SQ.Філія: HARLEM Філія: .HARI.EM M A R K E T 

Яѓмі А те. X 14 th St. 3rd Are. ft 11G(h St. 1.t і 1 0 3 h l St. 

M A M I A T T A X V H J . K IHiAM'H, 1 2 6 .4tr,ct . t Auistentom Ахпве . 

I 5 НППИІХ філій в місті Ню Иорк. 

ГВАРАНЦІСЮ НА 
' t o ЛІТ, ПОДВІЙ-

iUOB#BIH кра-
, :НО ‚..РІЗАНІ. 
Хиять ‚ ішзу. 
С.ІІВНО ТОЧНО І 

'Є "We-LBBI,BTF 
ЯИ.'-яеврІ і ВОБ-.ТЬ 

ЃВАРАНТЎЕ ся ва -.20 ВІТ, жвлізниядв, 
Н-вінчайна нагола, -т-' Ця івшя'явйв ІІІ 
гВдінняи на коіігду^ав-еву 'за 'яосИлдв-' 
івю (С O..D.J -.9.JB і і за зао-вт вррв-

ІРНВІВВЙВМЃ ЩО КОЖДИЙ 

... ЯВТЕТЯУС п.іатнтн 
1MB :йогв осввмути, І ссдя йому не водо. 
Кас ся. - - то тоді -ие. Пвтуѓ̂ ув п.іатнтк 
-ЗДЇІ'л 
дявмо 

Ж: 

__- МВ-ЯУТЯ -ЯВБЯВ}у, 'КВВЯ 
к і С . О . 'І)., . жадаймо '50 вд,т. з^.гну 

-- г `-Ь4віеЛо. Дуятв ЃВрвяї t4 ввр! іо' 
позолочуваний данцюшок з дармо-

W" ЛМИа ся даром до.ямвдом амрв, 

Е ^ Г в Й І б д Ч WATCil СОл, " 

^ОТЛ"^№ІД'1 

с SICHOWY.'BAZA R 
М;Баяіт7Љ rS^r-ftW VWt'N. yY.' v 

АМЕРИКАНСЬКО-УКРАЇНСЬКЕ БЮРО 
В ФІЛАДЕЛФП. 

Г Р О Ш І Д О . К Р А Ю ` Н А . Р І З Д В Я Н І С Ш Ї Т А -
тепер nepecn.taeMo через ЗЕМЕЛЬНИЃЃБАНК ЕііЮТНЧННИ^ГЛівоЄі 

`чеками в долярах.Се є паЛскорка д о р о ^ ніліо..мо:ЛЕ паша родии 
отримати поміч, а Лмерики. - . 133— 

Д О К Р А Ю ' Н А Р І З Д В Я Н І С В Я Т А 
.дмдсвіиміиміі. кораблями через найвигіднійші порти Гамбург, Бремен, 
Ротсрдлм і Антверпен. Ми нам вџробимо пашлорт і спродамо-ціаф-

' карту листовно і вн^нс потребуєте тратити дИв в роботі. А як них 
"5удсте ічмђві до відїзду так 'тільки н_питстс кам в иотрій годиісі по-
зіставќте сі.-ое місто 'а наш чо.товік'Оуіе чеісати иа вас з а стаціі u Ию 
Порќу і .чаовінупі.сн иами аж до Вігіззу і остереже вас віл ріжшіх 
оюукад:иІв..Се для вас значчтьтзс.-іше майно. За кашу соиіску обслугу 
посвідчить в.0.1 кожДмй зиакоіягій тіц З̀ООО що поїхали від нас до крамі. 

С П Р О В А Д И Т И Р О Д И Н У З К Р А Ю ; 
тепер ие єсть трудно. Від нас вже приїхало велпі№ число люднй з 
-краю. Слзровадігти особу з краю зі всцяа вияагкамн ннвоситі. дише 
Около $135. Напишіть аіетпМ-до нас а бу^ете иевиіщо сггвісно Оуде-
те обслужені. По б.тнзші інформації приходіть або пишіть до: 

AMERIGASN Ш А Ш fi{JRCAU, ! W C , 
3^-Nortfa-8th St. -Phllad8jphia, Pa. 

638.PENH AVENUE, j 
в-дНтсбургу, кофий 

Г ̂ иааютїЬм, дроггуюіивгу,ггаввораѓди, .ААВІ'ві'И-и, Недуги леівмх. .te-мія. 

- - " ., утроби,ііи--зі(^ІКіш ян.Ііясі иеяттм j Д 
{ агупош, сщ 

нНйсіЛрюе сітрбвадЖуе: — 
, 'UDMBY J. SKB ÎTXEK . 

! И І Т А Я Є І І И Я І І І І , 

1 іЄі піжтџп Ktu „уьџ `ПІЛ; 



Д А Р О М ! ДЕВЯТЬ ПРЕДМЕТІВ Д А Р О М ! 

; мав спосібности до днесь корнстати з так чудової оферти, яку вам тут 
ілюстрації, t ‚м-іііліпшо, марки, виробу голнннцкін амернка 

—— пій ґоддікі"" '" 

Спевностю ні оден з читачів 
представляємо. Годинник який ба` 
ськнх. А шобн дати сносібнісіь кождому набути ссй дорогоцінний І'ОДІІІПІІІУ,"ЯКШІ послужить вам на довгі 
роки .ми на короткий час зніьки.ін ЙОГО піну і протягом ЗО днів будемо спродавати по піні фабрнч 
дниниќ золотий (Cold Filled), середного формату, артистично гравірований і гварантованнй на доні і роќж 
марки Illinois Watch Case Co. М.нннна м і с т нік.іева. висаджена правдивими каменями і гварантована 

ійточнійше і не псуеся так скоро я 
найліпші, а х ю уже має такий годинник то нм 

його нікому за жадну піну, бо хотяйбисьіе не знати кілько 
вам не дасть як оѓсей кофого регулярна ціна є 120.00. Ми 
ми найліпшої марки, американського виробу, протягом сего 
Оричної бо лише за $ 1 2 . 8 5 . 

УВАГА. Понеа.е ми означили на 30-дневну внпродаж ЛІ 
чнтачіа поспішнінсь з замовлениєм, а отримаєте девять варті 
тнчне шило, котрим кожани олен направить собі обуве, чи и 
штихи за одним разом і го з обох сторін, 2 голки і 25 ярдів і 
Шовковий ґерданець ло годинника. 31 Автоматичні 

годинники, д.і 
його вартість 
за годинник то ліпшої 

і запізнення Впои. Читачі 
ісяця будемо спродавати їх по і 

о не віддавби 

: 2.000 годинників, і 
Ш ч 4 8 

: радимо КОЖДОМУ З 
; предметів .ЗОВСІМ ДАРОМ. 1) Автома-

упряж, воно шпе так як машина, бо бере два 
вської дратви додаємо з кождим шилом. 2) 

стриження волося. нею кождий оден спу-
собі волося як лише схоче, без жадної науки. 4) Гарний кишенковий гребінець. 5) Золотий (Gold Fill-

ed) перстень з вашим іменем. 6) Ііатентовнй ланцюіиок на ключі. 7) Новий і уліишеннй Стереоскоп, який 
побільшає малий пђедмет в природній величині, до сего додаємо 50 ріжнородних образців. 8) Гарна бурштн-
иоіга і,Иі:^Іичк^.Іїђ'1иарЬм'етер, иайновійшнй винахід, який показує зміну погоди з днесь на завтра. Апарат 
сей збудовшуипгл формі хатки, в котрій знаходиться двоє людий, себто чоловік і жінка. Приміром погоду 
віщує жінка тим. що виходить з хатки, а коли завтра має палати дощ, то вона ховає`ться а виходить чо.то-
вік з парасолем в руках. Чи не цікаві і пожиточні сі предмети для кождого з Вас? Навіть і в старім краю 
сі предмети будуть мати для вяс неоцінсну вартість, котрі отримаєте зовсім даром, коли замовите у нас ио-
внсше згаданий годинник, знаний цілому світовії, не пізнійше як до ЗО днів. 

Жадного з дсвять предметів не спродаємо 
зосібна за жадну ціну, позаяк суть вони призна-
чені тілько на премії до годинника через ЗО днів. 
Гроший наперед не жадаємо, витніть лише купон 
і подайте свою докладну адресу, разом залучіть 
35 цнт. на кошт пересилки, а за товар заплатите 
по отриманню. Повне вдоволенне з товару абсо-
лютно гварантуємо або звертаємо гроші. Пишіть 
шс нині на адресу: 

UNION SALES COMPANY, 
ПІ'Т, 321, 2029 Ті'. CHICAGO AVE- CHICAGO, ILL. 

Гварантованнй купон 30-дневної оферти, 
nion Sales Co.. 2029 W. Chica-о Ave., Chicago, 
Панове:—Прошу прислати мені годинник який 

спродаєте по ціні фабричній за $12.95, а разом де-
. предметів котрі даєте даром до годинника ч4-
30 днів, на що залучаю 35 цнт. на кошт пересил-
а за товар заплачу по отриманню. 

Імя . 

З КАНАДИ ПРОСИМО СПАТИ РАЗОМ З ГОТІВКОЮ. 

В Ѓ " ВОВНЯНІ СВЕДРИ І ХУСТКИ! `=Ш 
Хочете охоронніѓ 

:дер з чнс- " 
Маємо и 

сь неї зими перед знмном, замовте собі добрий 
ручної роботи, зроблений після найновійшої моди, 
ведрн всіх величин і красок, гак МУЖССЬКІІХ ЯК І 
: цінах: ЗіАЗЗ 

СВЕДРИ МУЖЕСКІ ПО $15.00 
СВЕДРП ЖЕНСЬКІ ПО $12.00 

Виробл'яємо хустки з чистої вовни, величний 54x54 палів. Ті хустки 

."ОД'ИНЃ̂  
при відборі. 

Висилайте замовлення ще нині до: 

THE AMERICAN SWEATER COATS CO., 
BOX 2 9 1 . PITTSBURGH, PA. 

ГРОШІ ТРЕБА ДЕРЖАТИ В БАНКУ 
ВКЛАДАЙТЕ СВОЇ-ЮЩАДНОСТИ ДО 

ВАШОГО РОДИМОГО БАНКУ 

A O L E R , S A L Z M A N S, A B L E R , 
Перший Славянський Банк під стейтовим дозорбм. 

ПЛАТИМО 4% від ДНЯ ВКЛАДУ. 
КАПІТАЛ S200.000 
НАДВИЖКА $ 40.000 

Виплачуємо депозити з процентом кождого часу. 

ГРОШЕВА ВИСИЛКА КОРАБЕЛЬНІ КАРТИ 

до всіх частий світа скоро, 

певно і по найнизшій ціні 

на всі корабельні лінії без ог.тя-
лу де пережинаєте, мн можемо 
доставити вам корабельну карту 
до: Даниігу, Гамбургу, Бремен, 
Лібавн, Ротердам і т. д. 

МОЖЕМО СПРОВАДИТИ ВАШУ РІДНЮ З ЕВРОПИ 
Польська і іініпа моце 
найнизшій ціні. 

На продаж: Фарми, лоти, 
доми. — Продажі реально-
стий переводимо солідно. 

ВИСИЛАЙТЕ ГРОШІ НА РІЗДВЯНІ СВЯТА 
ДЛЯ СВОЄЇ РІДНІ ЧЕРЕЗ НАШ БАНК. 

Інформації і порада даром. 
СЕЙ БАНК ОСТАЄ ПІД СТЕЙТОВОЮ КОНТРОЛЕЮ. 

ADLER, SALZMAN A ADLER, 
51-53 CONGRESS AVE., NEW HAVEN, CONN. 

Ўвласнім будинку 

ЧИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКІ КНИЖКИ І ГАЗЕТИ БОаЧАСТЕ ЧИТАНЄ ВЕДЕ ДО 
ПРОСЬВІТИ, А ПРОСЬВІТА — СЕ СИЛА. — ПИШІТЬ ПО ЩННИКСКНИЖОк ДО 
ДРУКАРНЇ „СВОБОД И", 83 ҐРЕНД СТР„ ДЖЕРЗИ СІТИ, Н. ДЖ.' 

ДОБРЕ З Д 0 Р 0 В Л Є Б НАЙБІЛЬША БЛАГОДАТЬ Б О Ж І 
Тему мусимо пильнувати себе, а при зближаючій слабости, найважнійшим е зас^ѓиупі пораду і 

поміч лікарську. 
R i iP l inPUUP HPPRIR' в Америці поширилась короба І обняла безмірне число людий. шо хотяй не 
иЛиЛЛСППО ПСГиіи. вважають себе хорими однак в нервозно розстроєні, та часто знеохочені І уму-
чені. Вони не всилі заінтересуватись своєю працею, кожде Тхне змагакнє вимагав великих зусиль. Жит-
. . для них є довгим терггііпієм, охота до їди відходить, лютяться, ненавидять людий, діткнені болями у 
всіх частинах тіла, терплять на запори, вітри, болі жолудка, тратять сон I мучаться безсонними ночами. 

У С П І Ш Н И Й В и С Л І д . 
Пробуджене довіра веде до удачі. Роками працював я научними способами, щоб осягнути успіш-

ннй внслід практики; совісно І з повною енергією дійшов я до сего, що тепер в змозі дати своїм паці-
снтам цілковиту поміч иа їх немочність, бо я не вірю в частинну лікарську пораду. 

Жнттє людське в за дороге, щоб його віддавати під опіку когонебу, 
ня і болі. Я уживаю дуже практичну методу до лічення слабостнй: 
ЖОЛУДКА, ВНУТРОСТИИ, ПЕЧІНКИ . 130-— 

- КРОВИ,`СКІРИ. СЕРЦЯ 

:будь 1 наражу ватне ь на терпіи-

СОЛІТЕРС КОЇ 
- 1 ВСІ ДРУГІ ЗАНЕДБАНІ ХРОНІЧНІ ХОРОБИ. 

Не страхайтесь станом своєї хороби або П застарів остю, приходіть сміло до мого офісу та засяг-

ГОДИНИ ОФІСОВІ: 
, Денно від 9-ої рано 

до 8-ої вечером. 
1 7 0 EAST JEFFERSON АТЕХГГВ, 

- П О Р А Д А Д А Р О М , -

D R . Н . L . R U S S E L L ^ 
1 ПООП EAST OF WOODWARD AVI-U 

В неділю: 
10-ої рано 

2-ої пополуднн. 
OF.tROITr^lICn. 

просто від фабриканта, зроблений з чи-
стої вовни подвійної ткани, тревалоі 
барви зв. {,БОНТИНГ", котрий оферуе-

мо по слідуючих дешевих цїнах: 
АвмрвквасьаяС XxScrla IxS стів 4ів стів 

яваявр ЏгМ $5 ве џїм 

ЏЇМ џї%м 
Пришліть переказ почтовий і прапор буде висланий, 

почта буде оплачена. 
Ми е також головними фабрикантами АМЕРИКАН-

СЬКИХ І УКРАЇНСЬКИХ ШОВКОВИХ ПРАПОРІВ, ІДЕР-
КОВНИХ ХОРУГОВ, ВІДЗНАК І ВІДЗНАЧОК ТОВАРИ-
СЬКИХ. --. ШАПКИ, КАПЕЛЮХИ, ПЕЧАТКИ СТАЛЕВІ І 
ГУМОВІ, для Товариств і Ќлюбі в. І9ч157 

і к#-. вотрвВувтв щось а тях річ.і, те ве ааСуавТв ая.-атя д . вас, вв яі-
яу. Hae.ee. ваівдд-та грвші. Пяввіть ве вМввІ І ватаямг ва адресўі 

E A G L E R E G A L I A C O M P A N Y 
116 NASSAU STREET, NEW ТОВК,ОіТГ. 

і Микола ЧайковськиВ. M U r a . d S t , Joraey City, Я.J. 

УКРАЇНЦІ! 
I Читайте кілька переконуючих аргументів чому Ви Повинні Щ 
І звертатися до нашого банку за всіми Вашими потребами: (g) 
І Наш банк е кількадесятьлігною інституцією лід державною sgt 

контролею, отже все е певне. 4 111— Ж 
1 Ми висилаємо тисячі людий до старого краю, шо а доказом Щ 
І довіра д о нас. (0) 
І Ми Вам виробимо ПАШПОРТИ в кількох днях листовно 1 без Ж 

жадної страти дорогого часу для Вас. 
Продаємо шнфкарти до всіх портів на найбільші і найшвидші 

I кораблі разом з тікетом колійовим по найцизшнх цінах компанічних. (g) 
І Ми Вас не силуємо міняти Ваші гроші. (3) 
І Ми виробимо всі ттотрібні легальні папери I спровадимо Ваші (Й) 

рідні з краю до Америки без жадного клопоту і великих коштів. )=( 
1 Куфри асекуруемо від випадків аж до Вашої місцевости. ^ 
І Посилаємо гроші до старого краю по найнизшім курсі з пов- Ш 
І ною гваранціею. ф 
І Отже, єсли хочете шасливо І скоро заїхати до старого краю, (Q) 

звертайтесь до нас по всі інформації, а заощадите богато тяжко 
I запрацьованого гроша. (gj) 

MORRIS ENGEL, UKRAINIAN BAHKEH, 
12Я GREENWICH STREET, NEW ) , 1 1 1 

Т Е Р П Л Я Ч І М У Щ И Н И 

Dr. MESSEC, 
1 2 4 N... 8th Street, 

Philadelphia, Pa. 

і міхура, слабі нерви, недуги катару і т. д. 

ВИ ПОТРЕБУЄТЕ ПОМОЧИ 
Я Д А Ю - Ѓ Е З У Ш А Т И І 

чгд.о.тп азм-нуУ нй 
скоро, стало і гтто,хллій ціні без Перерви часу 
у Вашій роботі Коли Ви не ідоѓли ОСЯГНУТИ 
поміч у Ваших доляглнвостях і попалнсьте в 
зневіру і починаєте тратити надію, зголосіть-
ся до мене, щоб я Вас збадав і побачив, що 
для Вас можу зробити. Я маю 20-літну безпе-
реривну практику в медицині і опереванню в 

; . стейті Пенсильвенія лічення хронічних недуг, 
нервових і скомплікованих слабостнй а Ви осягнете користь з мого 
досвіду, бо я заопікуюсь Вами особисто кождого часу як Ви прий-
дете. Я буду лічити Вас найліпшими модерними і науковими метода-
ми якими лиш розпор-джаю, так електрич`ними як і медичними. Ко-
либ я не міг після свого осуду Вам помочи, то я Вам скажу. Коли Ви в 
недужі, немічні, нервові або вичерпані, порадьтеся мене. 

НОВА МЕДИЧНА СИСТЕМА 
-Електричне ліченне і пряме застрікуванне ќрови через щіпленне бен-
зольсом і серум, яких я уживаю запевнять Вас про добрі успіхи. 

D r . M E S S E C 124 N. 8th Street 
сшЕЦіяліст PHILADELPHIA, PA. 

П О Р А Д А Д А Р О М . 
ГОДИНИ ОФІСОВІ: щодня від 9. рано до 8. вечер. 

, В неділі від 10. до 1. в полуднє. 

Навідайтесь сейчас до 

СПЕЦІАЛІСТА,З ПОНАД 25-Л1ТНОЮ ПРАКТИКОЮ. 
D o c t o r Z I N S 

Др. ЗІНС лічить хронічні недуги, нервові, серця, жо-
лудка, печінси, нирок і міхура, неправнльностн иочові, 
секретні недуги, І у всіх случаях нервового ослаблення. 
В случаю ЗАТРОЄННЯ ЌРОВИ застосовується до най-
ліпших І добре звісних, досконалих І новіших метод. 

МУЩИНИ, котрі в нелужі, ослаблені, бліді, вичерпані І 
_ ,"ь опіку на всяку їхню недугу. Коли стан недуги е від-

повідний, причину легко усунеться І здоровля повертається. 102— 
ПРИЙДІТЬ НА БЕЗПЛАТНУ ПОРАДУ. 

Не буде Вас нічого кош-
тувати, щоб збадав Вас др. 
31нс Винагорода за його 
методу е дуже уміркована і 
не перевисшае ціни, яку 
кождий чесний чоловік ХО-
че заплатити..Богато неду-
жнк мущин іде сотки миль, 
щоб найти поміч. Досліди 
попереджаючі аіченне пе-
реводнться на ќрови систе-
мою Вассермана і бадаеть-
ся мікроскопом для доклад-
ноѓо справдження прояв 
недуги і впливу -лічення. 

DOCTOR L. ZIN8, 
TIE Baat 10tb SrwsM, 

NEW TORK, N. Y. 
ОФІСОВІ ГОДИНИ: Щодня BU 10-ol рано до 7-ої вечер, в велілі від 

ІО-оі рано д о 4-of пополудни. 

3ES 
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ПЕРША УКРАЇНСЬКА ФАБРИКА 

ВИШЛЕ КОЖДОМУ 
ЗОВСІМ ДАРОМ ОДНУ СПОДНЮ 
І 4 ПРЕДМЕТИ ХТО ЗГОЛОСИТЬ-

СЯ НА НАШУ ОФЕРТУ. 
До випродажн маєм 25,000 зимових спо-

день по фабричній ціні. Model No. 1 має 
крій дуже широкий „full рев;", сукно темно 

.v_ftT.Fi і с РУ н втне в чорні пасочки. Штанка у долі 
MUDEL4. широка від 18—20 інчів, кофсн 2 інчі. Всі 
івн подвійно вишні і, сукно густе та сильне 
ов шкіра. Model No. 2 має модний крій, 

робота делікатнійша, сукно темно сине ма-
рннарське, зване „блю сордж". добрі на ие-
.тілќ. І До Ь 
тому кождий ионіінен їх мати. їх спродаєм 
по $8.00, однак задля загальної випродажі 

І МЛТУРІ 1 ми постановили їх випродати тілько по 
1 1 ""Ѓђі 7 $5-98, однак хто замовить сейчас. Як 

ніс ооі сподні за $11.96, дістанете 4 предмети зовсім за дармо. 1) Поліцманські 
адресою. 3) Рукавиці мов шкіряні і 4) Шовкова краватка. Хто збере ордер 

ом. Як знаєте свою міру, то випишіть, як ні, то змірте себе 
Ізавяжіть один гудзок. Потім відмірте від старих спо- — 

І день шву межи ногами від кроку до долу 1 завяжіть 
т відмірнмо і сподні як на ордер зро-
. Каїн не подобаються, звертаємо 

! гроші до ценга. Сотки листів з подяками денно ді-
і стаємо, а чому Ви лінуєтесь замовити добрий товар 

і фабричній ціні у своїх людий, котрі вас чесно 
;обслужать? Гроший не висилайте, лише стемпси на 

J, пересійќў, чистячи Л0 центів від одної пари, а що 
І оферта лише па 14 днів, тому пишіть еще нині 
а адресу: ІЗОчІЗЗ 

адреса . 
. . пар спо- і 
стемпсів за З 
, решту за- j 

плачу при відбірці Як сподніі-
будуть добрі. Вам зверну j 

RAIHIAH PAHTS MRS CO,, DEP. S., 1926 W. HURON ST., CHICAGO, ILL, 

AURORA STEAMSHIP AGENCY, 
Cti офіс c ора-диво український І христіаиеьиий для наших Ро-

димцІ-.'Л-уга с'чесна і содіднв. Ви нв потребуєте ждати иа корабель, 
авв корабель жде иа Вас. Ми все масмо місіџї иа найбільших І найскор-
ших ко-.блях. М. вироолясмо Ваш пашпорт і фотографії сейчас по-
рвд відїздои. Ми аідстввиио Вас з готелю до иврвСвя І спровадимо Ва-
ші родќив з ,9іаявГ.в,.Іі#ІЯ-..^Хі...... , 
^.‚‚fto-и Ви юч-іе прибути до Вашої хати ще на сьвята, то пишіть по 

інформації сейчас. 
Корабваь „NЌїї A MSГЕЇ'НАМ" відїзджвс 23-го з великим чи-

с.юм Українці., з котрих ииогі закупили свої иврти у 
Памятайте „Свій 1.33-37 

A U R O R A , S t e a m s h i p A g e n c y 
93-95 EAST 3RD STREET, NEW YORK CITY 

ГВАРАНЦІЯ ДЛЯ КОЖДОГО 
ХТО КУПИТЬ ШИФКАРТУ АБО П1ШЛЕ ГРОШІ 

ДО КРАЮ ЧЕРЕЗ 

І К ^ Б А Н К т ш т с т 
Принимаємо і позичаємо гроші на процент. 
Купуємо і продаємо доми і фарми. 
Асекуруємо від огню доми І хатні річи. 
Полагоджуємо всякі справи краєві; виробляємо 

повномочія і контракти. 
У всіх справах просимо удаватись або писати на 

адресу: 2б,27ч— 

GEO. CHYLAK, Notary Public, 
FOREIGN EXCHANGE ВАХК 

OLYPHANT, PA. 

ОДНОЮ НОГОЮ стояв 
ВЖЕ НАД ГРОБОМ. 

„Довгі часи був я дуже хорнй, та 
т о через половину висів вже на т5ь 
то`му світі. Ніякий лік не помагав М( 
ні Те. що ніаіічнвся з слабости же 
лудќа і живу до нині, завдячую лише 
Трінера Гіркому Винови. Кождому 
хто недомагає на жолудок або нер-
'возність дораджую уживати сего лі-
ку. Ваш Василь Микитин". Лист сей 
писаний в Elizabeth, N. J., дня 4. ве-
"ресня с. p., вказує, шо скоро лиш ваш 
стан здоровля домагається ліку, най-
красшс є вжити Трінера Гірке Вино, 
'яке чистить і удержує в порядку жо-
лудоќ і черево. Трінера Гірке Вино у-
нормує ваше здоровле. Кожда апгнка 
або" лругстор має сей лік на складі. 
Нараз під зиму порадннм є мати у се-
бс в хаті Трінера Полеќніў на Кашель, 
як також Трінера Анііпуірин (знамс-

юрллі.` J O S E P H T R I N E R " C 0 M -
P A N Y , Chica-o; 340 East 71st .4t., 
New York. (Огол.) 

' С В О В Б Д Ж 

ФАРМИ! ФАРМИ! ФАРМИ! 
В ROME, N. і . 

1) Фарма 176 акрів в добрім п 
женню; земля урожайна, половина 
ораної, решта ліс і пасовиско; вода 
перетинає 2 рази пасовиско; 13 коров, 
1 бугай, 2 ялівки, 2 коні вартості! 800 

зл., стадо курнй. машинерія і всьо 
о потреба до господарки. Спродаю 
сім місяцн дуже тано. 

Ціна $вЛОО; готівкою $ЗЛОО або $2.500. 
2) Фарма 182 акрів урожайної зем-
, половина під плугом, решта пасо-
іско і грубий ліс; 20 коров, 2 коні, 

70 курнй, 8 безрог, всякі машини до 
оброблення поля, в доброму стані. 

Ціна $9.000, готівкою $4.000. 
Ся фарма може бути на дві фамілії; 

гавз і будівлі в доброму стані. 
3) Фарма 60 акрів плодовитої зем-

лі, 8 коров. 2 коні, 3 ялівки, 1 бугай, 
100 кўрий, 5 пацюків, машини, будівлі 
в належним стані. 

Ціна $4300, вѓитати $2.000. 
Сі фарми є 1. 2 і 2Ц милі від міста. 
Родимці! Тепер є добра нагода ку-

пити фарму в околиці Ром. Н. PI., і 
прийти до здоровля на здоровім воз-

До краю нема пощо вертати; бо 
та нашій рідній земли запанувала 

шляхта, а тут тепер роботи брак по 
всіх містах, а центи розходяться. То-
варнші! Не жалуйте кілька долярів на 
дорогу, а прнїзлжайтс до свого чоло-
віка Українця а я ручу своїм майном 
за правдомовність. Кождий шо купить 
фарму дістане рекорлований акт ІН-
тнбуляціОний. Прошу приїхати впрост 
ло мого масного дому, або пишіть по 
інформаці'ї до: 31-34 

І В А Н Л А В Р У К, 
ЗОЄ S. MADISON STREET, 

ROME, N. Y. 
Телефон 1977. 

P A I N - E X P E L L E R 
Більше як пятьдесять літ Пеян Експелер був ужіі-
ванни по шлім сьвітї через міліони людий. котрі 
‚найшли в нїм велику поміч на болі ревматизму, не-
вральгію, пересѓуду, біль горла, болі в ѓрулях І вле-
чей, симптони Інфлюензи. 
Прааднвий Пенй-Експелер носить нашу фабричну 
марку ЯКОР на пачцї. як і наклейку на самій фляш-
й. Уважайте на сю продажну марку прн купованю 
оскільки кочете добрий старий Пейн Ькслелер, ко-
rpidj npHajic вмго-j до боглтьох кат черев дві Ѓв-

Пейн Експелер продаѓть ся всюди де tipoдасть св 
карст ва 35 центів І 70 центів аа флмшку 

' І 

Вироблюваний черев: 

F, AD. RICHTEB b COMPANY, 
COR. 3rd ATE. A 38tb S T , RBOOKLYN, Я. Y. 

ВЕЛИКІ ТАЄМНИЦІ 
З Р А Д Ж Е Н Н Я 

300 ОАЖНИХ ПОРАД. З ПОУЧЕНЄМ ЗА $1.00 
богато гроший? Чи 

УКРАЇНСЬКИЙ ДОКТОР 

ДР. М. МІЛОБВИЧ 
бувший воєнний доктор в j 

старім краю. ЮОчі 

OR. М, MILOJEVICH, 
417 WOOD 8TRKET, 

PITTSBURGH. PA. 

К У П У Й Т Е 

С Т І Н Н І К А Л Е Н Д А Р І 
НА РІК 1921 

і украшуйте ними вашу хату. 
Маємо дуже гарні релігійні ка-
лєндарі в кольорових образах: 

1. Ісус Христос. 
2. Матер Божа. 
3. Матер Божа з Дитятком. 
4. Тайна Вечеря. 
5. Ісус в Оолиннім Городі. 

До кождоіо образа є причі-
п.тений ве.іігкий калєнларіюм з 
червоними святами і неділями. 
Поодинокий календар коштує 

50 центів, а 5 календарів нараз 
вишлемо за $2.00. 

Ќромі календарів' релігійних 
маємо великий вибір календарів 
світських з гарними малќпіками 
і краєвидами, по тій самій ціні. 
ДРУКУЙМО ТАКОЖ КАЛЄН-

.IAPI ДЛЯ БИЗНЬХМКНІВ. 
Пишіть до нас і присилайте 

замовлення і гроші' на адресу: 

HR1SHK0 BOOK STORE, 

ШИФКАРТИ ЗЗЕЛІЗНИЧИМИ Т ІКЕТАМИ І 
ПРОДАЄМ ДО 1 

ОСЬВЕНШМА, МИСЛОВЕЦЬ ТА ЛЬОВА НА НАЙБІЛЬШІ КОРАБЛІ, ЩО ВІДХОДЯТЬ Д 
ДО ГАМБУРГА 

ЛЯПЛЯНД ЗО. жовтня 
АКВ1ТАНІЯ 2. галолнста 
ОЛИМПІК 27. падолиста 

i Z ' . . . 

ОСЬВЕНЦІМ $101 00 j 
ОДЕНБЕРГ $105.10 , 
ОСЬВЄНЦІМ $105.ft 1 і 
МИСЛОВИЦЬ $І05.(А 
ОСЬВЄНЦІМ $ІОо.ОО4 

ОДЕНБЕРГ $105.10 ( 

З ТІКЕТОМ ДО ЧЕРНОВЕЦЬ . . . . . . . . . $108.50 ' 
fJa Іґіовисше поданих кораблях пасажир дістане найкрасшу вигоду за найменьшу 

суму гроший. Подорож морем триває 6 до 7 днів. Як хочете їхати добрим кораблем, 
Сейчас присилайте завдаток на зарезервов жне каюти на кораблн А ЩАСЛИВО І СКО-
РО ДІСТАНЕТЕСЬ ДОМІВ. Паспорти на ви зд дістаєм в протягу двох днів, за роботу 
не числимо нічого. 117— 

ЯК ХОЧЕТЕ СПРОВАДИТИ з краю Вашу рідню, звертайтесь до нас, а ми виго-` 
товнмо потрібні документи цілком даром 1 при помочи своїх представників крайових 
спровадимо ВАШУ РІДНЮ до кількох тижнів. Тисячі людий дісталось до Америки — 
ше за помочію нас. 

ЯК ХОЕТЕ скоро і певно вислати ГРОШІ ДО КРАЮ, то наш Банк' чесн'о обслу-
жить ВАС. Гроші вимінюємо після біжучого щоденного курсу та пересилаємо до краю 
ТЕЛЕГРАФІЧНО, МОНЕРІ ОРДЕРОМ І ДРЕФТОМ як найскс'рше, і під повною ґва-
рантіею. НАШ БАНК СТОЇТЬ В ТІСНІ ЗВЯЗИ З ЕВРОПЕИСЬКИМИ ДЕРЖАВНИМИ 
БАНКАМИ, та маємо своїх власних кореспондентів котрі помагають виплачувати як най-
скорше післані гроші. Посилаючим гроші через наш Банк видаємо ОфІЦІЯЛЬНІ РЕСИ-
ТА та доручуемо власноручні підписи з краю. -. 

В усіх потребах пасажирських і банкових просимо звертатись особисто або ли-
стовио на адресу: 

H E N R Y С. Z A R 0 , B A N K E R , 
39 COOPER SQUARE, л т в - H E W YORK, N, Y. 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ. run ГРИГОРІЯ 
І`орохівці, повіт 
росту, око.то 55 

Оголошення женитьби не приИма-'літ віку, як також пошукую стрнйка 
есь. — За одно поміщення платиться ІВАНА НАЛЕСЬНІК і Ѓѓточну сестру 
10 центів за стрічку (5 елів), два ГАНАСТАЗІЮ МИШКАЛЬ, З дому Слі-
більше поміщень 7Н цента за стріч- j пачка. Вони всі мають находишся в 
ку від кождого поміщення. Після СМЯ НЮЙорськнх стейтах. Хтобн про них 
цін на дворазове оголоіи-тне з в стрі-ІЗНАВ або нони самі, прошу подати 
чок належить присилап 11.00. Оголо-
шення продажи фарм приймається лн-
ше такі, коли в них є подані сама річ 

я ка продаж, інвентар, запаси, по-

ІІеремі 

! Є C A T H E R I N E DIDENK А, 1031 
, Monticello Ave., Chicago, 111. 32-3 

ложенне 1 ціна. Рішучо не приймавсь 
І оголошень з всякими дивовижними 
описами, висловлювання надмірної 
прихильносте для костумера І напади 

І на других продавців. 
І В справі помішуваних оголошень иа 
‚адресу „Свободи", не належить запи-
туватнся адміністрацію а писати пря-

I мо на таку адресу, яка е подана,в ча-
! сописн. Адміністрація.Vr. має обовяз-
ку відкривати імен `сторін, даючих 

'анонімну адресу. 

Пошукую свою брата ІВАНА ВО-
ЛОШОНОВИЧА і сестру по мужу МА-
РІЮ ГАРМАТЯК. Вона ПОХОДЯТЬ 3 сс-

Хто пришле .їх адресу дістане 
$.2000 нагороди, або вони самі зво-

зголоситнся до мене У важній 
іі. H E L E N E WOI.OSHONO-

WYCHMH Chapman St., Willimantjc., 
СопѓѓЃ 32-.г5 

ЙШЛА МАРИНА. 

Поі 
Ио-

ь бої ато цікавих річий? Кати 
спосібність. 

Допервз ию вийшла 

, тут маєте 

доку книжка в українській 
Хто' буде посідати ту книжку, 

той може зробити в'еликі гроші. Тут по-аємо в скороченню, шо у тНІЮіяак-
іа міѓтиться: Як робити ШТУЧНІ діямснтн; ЯК зробити кишенкову КІППТу^КО-
ч.а нічно світить; Як зробити штучне золото; Як зробити атрамент зннка-
виий; Як зробнтн атрамент, котрий можна читати тілько в темноті, ик 
І-Лнти порошки па ріжні хробацтва; Як зробити папір неперемокаючнй, 
Як іробнтп штучне срібло; Як зробнтн сто фунтів мила за одного доляра, 
`̀к острити бритви; Як робити ріжиородиі порошки лімонадові; Як Робити 
І її то вмження мяса; Як пяного чоловіка витверезити в 5-ох мінутах Як 

Очт.і здорову каву з збіжа; Як зробити штучниЛ мід і внно; як зробі 
пиво; Як зроби'ти можна самому вино і ріжного рода горівќў, Як зрооитіі 
собі самому цукор. - Окрім тих вНсше згаданих річий знайдете в ТЖюіЛН-
пі богато важних приписів докторських. Як лічите сухоти, як лйгичити ка-
lap; взагалі поради на всякі хороби. Як відзвичаїтись від пиття гор вќи 
п і ...та на біль vx; як направити свій злий зір; як лічити бі іь голови, яи 
ічалити своє здоровле. шобн довго жити; порада проти сверблячок; як лі-
Чити ревматіпм; масть на рани; порада иа біть зубів; як відзвичаїтись ку-
нити; як зробити, щоби чоловік не потішся; як знищити нагнітќи; І"К аррви. 
ти, щоби чоловік гарно виглядав; як зробити, щоби ваше сиве волосе мало 
і . барву, як передтим; як зробити, шобн волосе на голові " Р У р " ^ " . я " 
зп.бити, щоби зморшки щезли з лиця; як зробити, щоби волосе на лисій 
' 1 .лові виросло; як вирвати зуб без болю; порада, як лічитиі біль горла, а 
також богато инших порад лікарських знайдете. — Як позбутись олохів, 
П іюсквів, щурів і митий; як зробити, щоби кури несли регулярно яйця; як 
зробити, щоби шкла від лямпи ніколи не бились; як можна розпізнати кож-
лого чоловіка характер; як допасувати ключ до кождого замка; як можна 
голитись без бритви; як зробити, щоби мож богато звірини налапати 
наловити богато риб; як зробити, щоби корови давали богато молока, як 
зробнтн, щоби підошва в вашім черевику 3 рази довше носилася як вона 
коситься. — Самі переконаєтесь з нашої книжки, котра посідає мю ріж-
породних важшіх річий. так що кождий оден чоловік сак всьо зробить Оез 

і великого труду і коштів. — Переконаєтесь, що можете собі защадити ве-
внкі гроші, коли будете посідати таку ќНижќу в своїм домі, памятайте, що 

1 такої нагоди ви ще ніколи не мали, яка тепер вам трафляеться. Книжка та 
; варта на вагу золота для кождого дому. Та книжка е великим СЕРБОМ. 
Піна тої книжки S2.00, однак шобн людий переконати і зробити собі в лю-
лий довірє, ми постановили продавати через сей місяць всего за ВІ.ОО. 
Отже не думай`те довго і не відкладайте з дня на день, але ще нині залу-
чіть доляра а дістанете українську книжку з тими ЗОО порадами, котрі для 
вас е великим скарбом. — Замовлення посилайте на адресу: ШчШ 

КОТІЉПТЮОЖ CO. ВвЄ MllwHHkfe M e - D#pt. ІЏ, СНІСДВО, IJ.I, 

ЛІКАРСТВА АПТИКИ 
СВ. МИХАЇЛА 

Молодість Бальзам 15.00 
Бальзам на подвнганне в се-

реднні 8.00 
Бальзам на безсонність 2.09 
Кроп.тІ на корчі в жолудку.. 2.00 
ПЇгулкн на конвульсії 5.00 
" плі до очий від запалення 2.00 

на Солітер 5.00 
Порошок до усування волося 

з лиця I Тіла 1.00 
Волосоріст до поросту чор-

ного волося 
Вусоркгт до поросту довгих 
. вусів 
Пілюли від руматнзма І про-

студн 
Масть до натирання від ру-

матизма 

2.00 

Пігулки до очищення жолудка 
Фарба на сиве волосе (на всі 

кольори) 
Масть на прищі, корости I ли-

шаї 
Геркулес, до скріплення сил 

І апетиту 2.00 
Крім'І мило до гарного лнця"і' 
Успокоюючнй бальзам на 

нерви .--T-.T- - -Л0 
Лін вів простуди І Інфлюении 3.00 
Бальзам ао очищення зіпсу-

тої кровн МО 
Пігулки від болю голови 2.00 
Порошок на пітніючі ноги . . 1.00 
Лік від гемороіаів 2.00 
Масть до натру в носі ТЛО! 
Краплі до болю зубів 
Лік проти болю в горлі 

Окрім всіх тих ліків, що тут по-, 
дано, маємо всякі другі ліки про-
тн всіх хронічних І задавнених хо-
ріб. За всі каші ліки даємо поѓ 
нашу гарантію. Пишіть по ка 

Хто пришле відразу 10 дол. 
рЬкві ередетва, вишлемо ДАРОМ 
дуже добрий дарунок. Як ви хорі 
иа якунебудь слабість пишіть нам 
сейчас а ни вам поможемо. Листи 
І мчжі-ордери на- гроші належить І 
адресувати до: 147чс-

ST. MICHAEL MEDICINE CO, 
Dept. D% 

CARLSTAOT, N. J , 

чаркою 
апнйся вина, а оудеш червс-
чалнна". В отсій пісні люду 
4 докладно чого потрібно 

'Я краси. Молодець радить Марині, 
напитися вина, Щоб була красива як 
малина; виходить шо вона мусілл ма-
тн б.тілннию або жовтачк; 
се наочній доказ, що скс. 
(№Ш доброго вина, сейчас на лнци о-
казується- румянець. Внно огріває і 
скріпляє ЖОЛУДОК. іьамагає травлінню 
для достанії здорової, червоної крони. 
Тут говориться про звичайне вино. 
Однак взявши під увагу лічннче внно, 
в якому додано всякого рода зілля, 
що головно помагають травлінню но-
жнвн, тоді вартість такого ліку по-
двоюеті.ся. Гірке внно найскорше від-

I кров. У кого нема доброї кро-
такого нема здорового вигляду, 
людину млоїть, находить злво-
иовн, оспхтість, неврлльгія, рев-
и, знеохота до праці, безсон-
ослабленнє зору, словом чо.то-

ае над гробовою дошкою. Єслн 
ік такий не знає про добрий лік, 
ніь йому порадити, однак коли 

не влртае і жалувати. Таким лі-
ѓ Босака Лічннче Прке Вино. 

Продається фляшкамн в другсторах. а 
замовіпи впрост з фа-

брики на адресу: BOSAK MANU-
F A C T U R I N G COMPANY, Scranton, 
Pa. (Огол.) 

Пошукую АНДРІЯ БУРЯКА, З се.і 
Дзвннячс Горішнє, повіт Турка, І а. 
Він самий або хто про него знає, зве 
лить зюлосиіись ло мене на адрес: 
WASYL MYCZ, P. О. Box 335. Nes-
quehoninR, Pa. 33-34 

пошукуесь ВЯЧЕСЛАВА ТУСТА-
НОВСЬКСН'О, котрий перед не.іавннм 
часом перебував ті Ню Иорку. У важ-
ній крат ій справі зно.тнть зго.тоснти-
ся ло: VOL. PANAS. 132 Essex St. 
Jersey City, N. J. 32-33 

ХТО МАЄ ЗАМІР 
спровадити знакомих або ро 
дину з краю до Америки а жа-
дає Інформаній в тій справі, 
хай зголоситься де: 4 3 -

INMIGRAXT AID ЃО. івѓ. , 
А Ь. 7th Street, Mew York City. 

Пошукую свою товариша ГРИГО-
РІЯ СЕРЕТЮКА в луже важніЃї спр.і-
ві. Иохо.тнть з села Золншиння, ІІ.̂ віі, 
Тернопіль. Гал. В ропі 1913 перебував 
в Бруклнні. Хтобн о КІМ знав або він 
сам, прошу зголоситись ло: GEORGE 
.1ASINSKI, .36 Doris Ave., Hi K hlanrl 

I Park , Detroit, Mich. 33-34 

НА ПРОДАЖ ГРОСЕРНЯ І БУЧЕР-
Й н добрій части міста Джерзн Сіін. 
ЦІЛИМ уряджсннєм. БИЗНЄС старий і 

ДОБРЕ вироблений. Продаесь з прнчн-

ТИМКО ГЕРЧУК зно 
ОЮ адресу ло Василя 
т два листи з крані від швагр.і Ан 

дрія Савкн. W. HODIAK, Box 365 
Beaver Falls, Pa. 13 

ПОТРІБНО зараз жешцнни в серед 
м віці до провадження кухні і ЏХ 

заряду домом у свяшаннка самотіюѓ. 
' зько Клівленду. Платня після УМО 

ГоЛОСКТИСЬ на адресу; ..KUCHAR-
", с!о Svoboda", 83 Grand Street, 

Jersey City, N. J . 32-33 
ПОТРЕБА мужеськоіо кранця до 
імочн при косту.мерській іюботі. 
тала праця, платня нід $ЗО до $50 на 

тиждень здібному кранцеви, і̀ олосн-
до: A. PASICHNYK, 513 Е. 16th 

St.. New York City. 32-34 

ВЏ`ЃЋ .MAMR РЛНК. 
ГеДчас можна набути дім на 11 кім-
Г, уладжснне електричне і Газове, 

горяча вода, тойлетс з водопроводом, 
іоѓн з твердого дерева, отворсні 
Нив до огріваня, спеціяльиий 
ТІТНУ нору. Землі є 56x123 ѓті 
$9.500. Голоситнсь до власті 
М. P A A F F E , 202 Stone Avenue, 
akers, N. Y. Telephone 410-Yon-

kers. 32-34 

БЕЗПЛАТНО 
виготовляєсь всі документи по-
трібні для спровадженім Вашої ро-

ГРОШ1 ПЕРЕСИЛАЄТЬСЯ 
по найнизшім курсі до всіх частий 
Европи. Дорученне гварантуесь. 

КАРТИ К'ОРАБЕЛЬНІ 
продаесь на всі лініЃ по дійсних 
цінах. . 121— 

ATLAS TRAVEL SERVICE CO., 
A. HERZEG', Мат. 

1 1 7 WASHINGTON STREET, 
SETT YORK, X, T, 

Rector St. Subway '4 Elevator Sta. 
Близько Liberty Street Ferry. 

НАЙЛІПШИЙ і 
Купуючи шонебудь на маркеті, ви 

жадаєте за свої гроші найліпший то-
вар. Таксамо річи стояїь, купуючи: 
медицину. Жадайте все такий лік, я-
юій принесе вам с'кору полеЌщу, 
Neuropin Stomach Bitters' є зпаме-
ннтим ліком на болі черева, жмудка, 
брак апетиту, ломітн і т.и: Уживаючії 
лік сей гіеред ко`ждою їдою, помага-
ете травлінню, визискуєте' здоровий 
сон, удержуєте свій організм в добро : 

му стані І стримуєте нахід слабостнй. 
Держіть флящииу сего ліку у себе в 
хаті, як перша поміч па болі жолудка 
або шіутріцті,, ьтлбос-в. Neuropin 
Stomach Bitters можете купити в 
лругсторі або пишіть Mipoct до! 3. В. 
SCIIEUERCO.. П-Wљt Austin Ave. 
Chicago, ill. , .̂  . .. (Огол.) 

ЉІ v -

Mat 
ШКОЛА АКУШЕРИ. 

Учіть ся АКУШЕРИ а нашій швові, 
о . сво?. хаті під нашою дирекціїќ,; 

старвннв. цілковита і скора наука; вр.С-
массь кождого часу. По укінченю вида-

ДИПЛЬОМ. АДРЕСУВАТИ: Іпіегвв-
Ііочні School of Midwifery, Inc., Dr. 
і. Hentsch, P r e s - 259 E. 14th New 

Vork City. Тодефон! StoyTeKaat Ш, 

ЖМ1БЧНИХ, 

ДЯКОУЧИТЕЛЬ, самотини, 
є посади від 15. падолиста. Може 

всякі вимоги в обрію шкіль-
хору і представлень. Зголошу-

„ _ на адресу: Е. Е.. сіо Svoboda, 
83 Grand St., Jersey City, N. J . 31-3 

ЕКСТРАІ Конепь прийшов, для зло-
дПв І ошустіві Хто Вас обікрав або 
ошукав? Де твій муж або жінка? 
Прийдіть зі своїми клопотами до на-
(його офісу до одинокого українсько-

детектива Михаїла ґеллес. капіта-
Резервової Поліції. Приймаємо 

справи по цїлій Америці. Порада да-
ром. Повне вдоволенне. Памятайте на 
адресу: MICHAEL-' GELLES, 299 
Broadway, New York City — Tele-
phone: Worth 8516. 100— 

ЩАСЛИВІ ДНИ! 
Наступлять для тих України 

Америці, котрі будуть знати ан 
ський язик. Коли Ви до сего час 
володієте ним. то впишіться до н 
школи а в протягу 3 місяців Ви буде-
те читати, писати і говорити по ан-
глійськн. Пробні лекції і подробиці 
висилаємо за 10 цнт. грішми або мар-
камн, можна і канадійськнмн. Адре-

ѓСўите: 95-98 
FIRST AMERICAN PREPARATORY 

SCHOOL, 
Dept. 4A B2S West 47th SU 

Ne-w York City. 

H . J . G U C K -
АГЕНТ 

АСЕКУРАЦІИНИГ 

ВІД ОГНЯ 
ОМс ТХОИТ, ся в 

WILLIAM McCONNKL BUILDING 
SBAMOKIN, PA. 

ДР. ІВАН СМІТ І 
ЛІКАР y ^ i H E u y v - - - . c i j K u i i e r c T 

ОПЕРАТОР, 
ДОКОНУЄ НАЙТЯЖШІ ОПЕРАЦІЇ МУ-
ЩНН, ЖЕНЩИН і дітий, СПЕЦІЯЛЬ-
но ПРОПЎЌЛИНУ ( Т . Є. КИЛУ), ДІ. 
ЧИТЬ З ПЕВНИМ УГ.ПІЇОМ р р р ч . 
тизм, НЕДУГИ ЖОЛУДКОВІ, сліпу 
КИШКУ, ГЕМОРОІДИ, ГРУБІ ЖИЛИ, 
НІС, ГОРЛО, УШИ І ИНШІ НЕДУГИ 
МУЩИН І ЖЕНЩИН, сели хто НЕ 
МОЖЕ ПРИЙТИ ДО МЕНЕ, ТО НАПИ-
І.`ІТЬ лист І опишіть ВСЮ ВАШУ 
НЕДУГУ, ЗАЛУЧІТЬ МАРКУ НА від-

ПОВІДЬ. 

Dr. JOHN SMITH. Jr.. 
327 EAST 17TH STREET, і 

NEW YORK, N. У. I 
години урядові: 12—і вояов. І від а—В 
івчвр, в 'в неділі І спита від 10-тоІ раа. 

дв 2-го! вовввудия. 
фон: Stuyreeant 4498. 

ДО КРАЮ," через 
ГАМБУРГ . 

працюючи на кораблн пару го-
лнн денно прн легкім заняію. Знср-
тайтссь сейчас до: 22— 

GREENWICH. LABOR АСВЯСГ. 
128 (ireonwWi S t . NVw VO-LR. -4 v 

.— з кайліпшю 
- домашннх ліків І пев-

I ним средством проти рве матизмў. бо-
Ілїв плечнй. ќоленя І болів грудин. Є 
1 помічне на болі голови, на болі суств-
віа у рук і ніг, на легкий параліж кар-
ку. болі горла І зубів. СЕН ЛІК Є ВИ-

‚РОБУ СЛАВНОГО Д-РА ХАІЕЛЬ 
ІНИНЬКОГО. 

Відносіть ся до генерального аген-
ѓа, залучаючи 8-центову марку на ви-
повідь. 3 8 ч -

Ж І К Е FKDIW, 
В WASHINGTON AYB-

НАЯТІИА ОН HTTDSOH. W Т 

ЗРОБІТЬ ВАШЕ ВОЛО-
сє ГАРНИМ. 

Відсвіжіть вашу го-
лову! Стримайте витта-
данне волося! Усуньте 
порплі! Хай ваше во-

досе виросте буйне І гарне. 
ВИ СЕ МОЖЕТЕ ЗРОБИТИ. 
.ДАРМАФУГА" дасть поріст 

волосю, усуне nop плі І волося 
перестане випадати. В короткім 
часі ваше волосе відросте на ці-
лій голові. 27-38 

На спробу вишлемо за 10 ц. 
ARGIL SPECIALTIES CO., ST 4 

Box 37, Philadelphia, Pa. 

А Д В О К А Т 

-0.H. DROEGE 
t9 Б 7TH ST., HEW YORK 
Розмовитесь no українськн. 

Години урядові від 4. до 8 
пополуднн кождого дня, 

окрім неділь і свят. 

ЧОТИРИ СТОРОНИ ЛИСТО-
ВОГО ПАПЕРУ ДО СТАРОф 

Є КРАЮ. 
Перша сторона гарно кольоронана 
ккііп і картини нпиіивані псрліцві-

іі і иосипані" ліяментовим порояіком 
віршами до: Найдорозші Родичі; 

Няйторозша Мамо; Дорогий мій От-
че; Дорога жінко; Дорога Сестро; До-
рогій брате; Поздоровлінне з Амери-
кн; До моєї Любої; 3 чужини, зза 
моря; Спіши, мій ЛИСТОЧКУ, на Русі.-
Україну; Біда тому, біда, хто свій 
край лишає; Христос Воскрсс; Рождс-
ство Христове. Спсціяльиа випродай; 
протягом ЗО днів для читачів „Сво-
болн". 22 всякого сорта nperapnom 
листового паперу за одного доляра. 
Вишліть зараз моней-ордер. иа ні-
ресу: 33-36 

THE ROYAL SALES CO.. 
59 Sta. О, Xew York. N. Y. 

ВСЕСЛАВЯНСЬКА 
АГЕНЦІЯ 

ПРОДАЄ ШИФКАРТИ на 
всі лінії. 

СПРОВАДЖУЄ родини з 

ПЕРЕСИЛАЄ І ВИМІНЮЄ 
гроші. 

ПОЛАГОДЖУЄ справи но-
тарЬлльні. 

ВИРОБЛЯЄ паспорти. 
УДІЛЯЄ всяких порад в 

справах краєвих і американ-
ськнх. 31ДЗ 
Пишіть І заходіть впрост до: 
ALL SLAV AGENCY 

STEPHEN. DEMBITSKY 
2 0 4 WEST 27th STREET, 

NEW YORK, N. Y. 
Чотири бльокн від сгвцЛ 

ПЕНСНЛЬВАНІЯ. 

N u g a - T o n e 
змтняє і УСТАЛЮЄ НЕРВИ, 

СПРАВвЯЯЄ КРОВ І ТВОРИТЬ ПОВНУ 
СИЛУ У МУШИН І ЖЕНЩИН. 

Міць нервів підтримує органи тіла і 
будить їх до повного активного жит-
тя. Nu-a-Tone має фоссфор для нер-
нін і органічне зелізо для ќрови. Він 
складається з вісьмох лічннчих склад-
нньів. будуючих здоровле, і тому`по-
ручають сей лік найліпші лікарі. 

Уживаючи знаменитої медицини 
Nu-n-Tone можна в дуже короткому 
часі вилічити: баті жолудка, гази, ві-
гри. запір, розлюзненне, біть голови, 
слабі нирки, слабости черева, нездо-
ровнй віддих, блідий язнк. воніти, ПІ-
к'а'вќа, корчі і инші подібні хворотн. 
Nu-a-Tone справить апетит, збьть-
шить вашу вагу, дасть здоровий сон 
і вчинить з вас нового чоловіка. Nu-a -
Tone кормить і зміцняе жнттеві орга-
ни, дає силу му шинам ta красу і здо-
роаіе женщннам. Тисячі людий ужи-
ває сего ліку з повним прнзнаннем. 
Витнііь отсю оголосиў, ідіть в алтнку 
по фляшочку Nuga-Tone. Єстн отсей 
лік заведе Вас, зверніть його друі-
сторннконн і жадайте звороту гро-
інніі. Коли не годні дістати сей лік у 
свого друґсторннка, зашліть нам $1.00 
а дістанете агааяме лічннче 
з повною запорукою. 115,18ч— 

Dra-Riett YOB can get NBKB-ТОВЄ 
I rum your jobbrr or frtiia the yatlunal 
В.ІмігвІог,. 539 .ч,,. Ц,иг....і„ nu , і 
ejw-u. Ом.гапІ.ч-И. IteUil ьѓќѓ ..П.00. 

-



Н Ш Г И МУЩИН 

Наідоажа Істиуючий, маІуЄЯІамІІ. 
РА#. ѓ ва'лўѓуючий яа довіре cnv 
аіявівт йодуѓ мужясьяях, котрмя у-
СА САМ анвнс І довголітну ярлкти-

ау віддає два усвугя мдумм. 

DOOTOR'LOEENX 
U. мверх, ф-овт. 

Ш Рвав Ате, PHUbnrgh. Ра, 
Урядові м и в : Щодня від 9. раяв 
де й. і-ч, В ПЯТВВІМ.'ВІВ 9. дано, до 

Вявч. В неділі від ІЎ я . 2. 

Тепер в т а с л м н м й , а д у м а в , що 
не найде вже помочи. 

До Д-ра Ганнона, 148 Е . 14th Street, 
New York. 

З РВДІСТЮ ВОВІДОМДВЮ ваг, ЩО Я ЯВ' 
хвджусь в добрім здоровлю і я чуюгь 
вуже добре. Я роска-.у вам 

в перебув перед 1 
Вашого офісу. В 

і до Ввч̀ , я Вям 
що я був під дікарсьхям ... 

S A W 
браго діваря в Њб Церву. Тоді џіі 
првятель вавів мепс до спеціяліпа, аі 
варя, вотряі мав ІУІкитву практику яі 
явАутаа, яку я терпів, вій оглянув ше-
ве і я остям, під Aojb доглядом ві: 
м.я 1918 до еерпяя І9Щ р. Тоді я буї 
втря-яв зовсім вядіш, як я прпйшо, 
ЯВ тџо. $о ійо колена, вдвпсатя про т 
мої ваопоти, азе а в тепер дуже т а 
сдввяя. я аавд.іяую Вам і прав вев 
слів до ввоказаннл 1MB иоеі адяпво 
ФЯ% 3 аова-иівлсн 

Mr. D. OHMIEN 
315 Greenwich Аче.. Stamford, Conn. 

27. падоласта 1919 p. КОЗШ ТВРПВТЄ BB ЯКУСЬ ново пов 
ву або застарілу ведўѓу а нотребуете 
мочв спеціалісти ,вря йдіть до мене 
провоіотяо. а я зроблю для Ввс те, 
ніг вробя-л і двя другві. 

ДОВОДЖУ Д О УСПІХУ 
" u jU- r 1 ' - ' " " 
скоре, тривало І за малу нагороду, без 
ніаяоі перерви у Вашім заняттю. Мої 
офіси находились через довгі роян 
тімсавім ((ўлинку, І мене знають 
осторожного, ревного І успішного сг 
ціявіста. Одна аізита а яким офісі 
точна вкааміиація упевнить Вас що 
зверну Вас иа дорогу яка веде до ц 
ровдя. 

КОЛИ ВИ ТЕРПИТЕ 
нервввия рвзетрШ, зав.роти, ос.чабле-
HBJ кровні і сніряі . неду-я, яиивчи 
ВаД в 0 . 4 4 . слава влмвіь оладіВ? і 
пеяиі нерв., безсонність, боті в карну 
І кряжах, рввматизм і (езвладкість 
вязах, слабість горла, жолудка і не, 
магавна книгоќ, Воді неврвльгічні. 
рячну ма язиці І запір, ТОДІ НАІ 
ДАЙТЕСЬ ДО МЕНЕ. 

ПРИМІНЮВАННЄ ЕАЄКТРИШГ, 
ЗАШКІРНІ ВСТРІКУВАННЯ І ІНГА-
ЛЯЦІЙНІ МЕТОДИ УПЕВНЯТЬ ВАС ПРО 
УСПІШНІ ВИСЛІДИ ЛІЧЕННЯ. 
Порада зовсім даром. Прийдіть нині 

На відяладайтв. 

DR. Н A N N O N 
СПЕЩЯЛІСТ 

T4t EAST 14Ui STREET, 

Н О В И Ѓ Ќ Й . 
Дипльомат к а ж е , т о Вілсои ПОМИЛИМ-,. 

Чарлз Тенсй. А кий через 40 
іт сповняв службу дорадника 

уднпльоматичнбї місії в Хінах,. 
соворцчц. перед .‚Аііерікаи Чем-
б:`рс оф Комерс", 'сказав, іцс 
'Вілсои, не стоячк'пілч.м? миро-
внх переговорів 'за Хінами, по-

ПОВНИВ ЧЄТВЄр.ТИЙ БООІ'Д, HHHftj 

відібеіься н?( ррествжу Амедши-. 
кн в Хідах. Другі три се: Екс-
клюіпен бнл з 1884 p.. яким по-
з#ояеио Япсдііцям їхаттн до Аіме-
'риќй: невдача Рослі а і Спілки, 
в якій богато -ЧМЙЦІВ нотериілн) 
ііелнку грошевіў втрату, і че 
твертнй, се занереченне а м е 
риканським фшщаотіш norvy 
дунати зімі.дчиіціо з Кантон до 
ґаиков. 

Лімаи помер 
Славний оборонець тверда 
Ліеж (в Бельгії) ген. Лгман, 

помер з причини^ зана.тення 
легких. Ліеж Німці забрали за-
р а з в перших днях війни. Хеь-
тяіі не довго Ліман здержав 
Німців обороною твердині, бо 
лише д в а дни, то всетаки бо-
тато війскових знавців п р н з н а 
ють, що власне се здержаіше 
урятувало Париж перед Німця 
ми. Навіть самі Німці ирнзна 
їй велику заслугу Ліманови, бо 
кади взяли його в полон по і 
здобуттю Ліежу, то іюзволили- І 
Лому ходити з шаблею І ВІД-
давали йому генеральську по-

fro всеж таки тих 25 центів, які 
дістав від стару п іки , -він убрав 
в рамці і повіси'в в с̀ во̀ їм покою 
на стіні з иаписию: „Найлекше 
зароблених` 25 центів'. 

Припадок зі шпилькою. 

"Шпилька від волося хчірнчи-
тлщ безпроволочну смерть од-
ній дівчшіі в Англії, котра їха-
да з своїм товаришем на мото-
ровім біциклю. Щоби не зуда-
рнтнся з пасучоюся коровою 
на дорозі, хлопець раптом спи-
нив колесо, що кинуло дівчи 
ною наперед: Ііо.иа впала на го 
лону, 4 шпилька Віа-волося за 
стрягла в голову.і спричинила 
негайну смерть. ' ` 0 ' 

А м е р и к а и с ь к и й Червоний 
- Х р е с т н - К и е в і . 

^'ряд -Американського Черво 
ного Хреста видав отеє подріб 
не звідом.теннє про діяльність 
своєї раітункової місії в Кивв; 
підчас польської окупації укра 
їнського города весною сего 
року. 

Американський Червоний 
Хрест пробув в-Києві лиш один 
місяць, від 10. мая до 10. черв-
ня. В допомоговій акції заня-
тнх було 28 американських pro 

С И О Н Д А 
н к р - м м - м м р - и - в в - н м ^ р 

бітників, в.'тйй-Числі 6 лікарів. 
За роботою особиото наглядані 
ПОЛКОВНИК Гліерсон, товариш 
головцогр представника Аме-
риканського -Червоного Х'реста 
в Евролі. Сейчас після прибут-` 
тя поїзду з шпитальними і лі 
карськими засобами Амери 
канці скликали- нараду пред 
ставників місцецнх дббродій-
ни.ч організацій і київських 
товаристй ` Червоного Хреста 
Кождому товариству визначе-
ио його поле діяльности. а А-
мернканськнй Червоний Хрест 
роздгляв поміж них свої пгги 
паси, нчдповідно до потреб 
скільки вистарчалоб. ІТоміч ді 
стали слідуючі установи: 42 
'іпниталі, 85 сирітських домів, 
І8 старечих захистів, 12 доміа 
для інвалідів, 10 молочних ста-
цїй і майже всі школи. Харчів 
не мала ні одна інституція 
шпиталях фактично не було ні-
яких ліківќ, ні інструментів, ні 
одіня та постелі. Відразу з усіх 
боків кинулися до Американ-
ського Червоного Хреста за 
номочию. Та, маючи сорозмір 
но небогато всяких припасів, 
треба було добре роздивлятн 
ся, де потреба найбільша і де 
найбільше можна помогти. 

Ѓгро тогочасні"'відносини і 

МІСЦЕВІ 
ІШРАЛШ №ЕДСТШГЖ 

(В cTfl рубриці МІСТИМО оголошена те-
ятрдльнкх првмс 
аабав, не подаю` 

ВОННЮИВ). Днвннй випадок. 

Ко.тн в и б о р ч і у і з я д н н к и в Ч е - І , P E R T H AMBOY, 
т а м . Н. Б. (Канада) ноча.уін по-
р е р а х о в у в а т н ГОЛОСИ в к и н е н і ЄтЬся в медідю, 
до в и б о р ч о ї урин, о д и н ч о л о - в парохіядьній гали під числом їм 

все крУТИВСЯ КОЛО СКринКИ.Стейт Стеіт. прекрасне представленії., 
все г о в о р и в , н ю з р о б л е н о пБОДНАРІВНА". драма - ' 

N E W YORK, N. Y. 
ходом тов. -Зорд" иідоі рас Укоа-
са Труна прсдстааіеннс ЛИМЕ-

РІВНА, драмі, в 5 діях, И. Ми.риогй, 
в иедідіо, 7. вадолмста U120 р. в таам 
Укр. ll.iiio.uua,. ДОМУ 217-19 Іст 6-fct 
улшія, НЮ Г-їорк. Початої; о і одів 
7-міII печсром. ВСТУП 11.00. 75 і 50 ЦЯ' 'ПО ПРЕДСТАВЛЕННЮ ВАЛЬ. 

Д32-Л1 'КОМІТКТ.` 

в а л и с я , щ о б у д у т ь м; 
р а х г ш у в а т и гол 'оси н а н о в о 

с ю в е л и ч е з н у п о х и б к у 
с п р а в и в с у д і я , я к и й з а в е р н у в 
з г а д а н о м у ч о л о в і к о в і ї р е ц е п т у 
На кварту г о р і в к и , яку він в к и -

іув д о у р н и з а місць в и б о р ч о ї 
а р т и . 

діях а 
Стеф. Грабар. 

ф е - ! І . - ІЙ іісчср. На се красне нрсдсіавЛеи-
Oj-rHT_33TipoiiiNfMn І.СІ.У Х'кр.чиціи з Пері 

Абоќ, і окодиш. .КОМІТЕТ. 133 

Спосіб до виповнення присуду. 

і с у д 
Ір.ІЯ 

платиті 
джеинй Відказуеться, то ші 
фсйнерн стараються викрасти 
його і замикають його до тру-
парні, де t пять домовин, та д'а-
ють йому засвічену свічку. За-
ки свічка вигорить, засуджений 
звичайно змінне свою постано-
ву. 

Чудо по причині землетрясен-

I Іежавне землстрясеннє u Лос 
Анджсмес доконало одного чу-
да, а іменно: Один всім добре 
знаний сліпень в тім місті, ко-
Трий часто стояв на ўлицях мі-
ста і просив милостині, трцма-
юци в одній руці бляшанку на 
гроші, а в другій стару кате-
ринЖУ, оддоровів. Коли пасту-
пило перше землетряссі 

MJ1.WAUJCEE, WIS. 
країнці в. .громаді MLTBOKL Віс 

^околиці! 
В неділю, дня 7-го падолиста о ю 

Т2ГІ5 А полуднії But відбутися ВАД-
ЧЙТ про психольогіиі п. з. „Сила, мдо 
зрушув горн", який іііно.іосить Тим-

ції,,. ,Ь ,м,нспг , КИІІ г , . л ` С т а с ю к , н гали під ч. 621-3 Scott St. 
ПІИН-феИНсрСЬкИИ Су Д j С е й В ; Д Г І Ц Т ^ . 1 1 с о ц і „ е І І 0 ю нач-

ндп) признає кому ЗА-)КОЮ л л п т и х . ш „ прпйдуть. Родогмці 
' кару ЧИ ДОВГ, а засу-,Приходіть і проснічаіііесь. бо лніпс 

пр,квѓт.т веде наш народ 

DETROIT і HAMTRAMCK. MICH 
Спів. Драм. Тов. їв. Котляревського 
дограє в неліію, 7-го падолиста c . V 

салі ^'кpaїllcькoї Хати під ч. 32 
‚еіілінг УЛ.. Гямтрамк. Міш.. пргід-
авдеиие ..БОНДАРІВНА", лрн'іл; і 

і. І. Тобилеввча. І'ежісер 
ВСТУП 75. 50 ІІ35 Діїѓѓ. Імчаіок 

іі 7.Я0 ве'чер"'Я. РояимиІ! Прн 
лснно іиі 'се нікгарне предсі; 
. - . КОМІТЕТ.. . . . . . . . . . 

'І. А. 

КРЕВНИХ І ЗНАКОМІА 
спроваджуевю до Авкрнин в як 
иайкоротшім часі. — По Іні}іормацК 
у всіх справа^ змртадтссь до: 18-

8. К О Л Ѓ И A S M І К , 
2 4 4 Атенші A, eor. 1Blh Street , 

JTEII T O R E , N . Y. 

гіаігрета Ташт-му Hall, New York.(nenb кинув бляшанкою в од 

"TV"" '.9Ф№.ШіШ Г-`` 'рано до ' А : ' 
4. авяод. Ввмвр:ађ Б. до 8. В -вділі 
І вризнані еввта: від 10 до 2. в по-

` гудвв вивів, 
і ОсібяяІ ао'іекл-ді.ипй покіі. 

В КОЖД1И УКРАЇНСЬКІЙ 
ХАТЇ ПОВИННА НАХОДИ-
ТИСЬ ЧАСОПИСЬ „СВОБО-
ДА". 

ДР. Б. ГОГЕНБЕГГ, 
СЛАВНИЙ С П Е Ц І Я Л І С Т З І 

С Т А Р О Г О К Р А Ю 
подіучве всім терплячим Українцям, 
тая ауцрімая ян і жвнщмиви свої' 

успішні лікарські ўслуги. 
АГчить а НАЙЛІПШИМ І НАЙ-пгачійшим УСПІХОМ РЕВМА-
ТИЙМ. ВСЯКІ ЦЕДОмйЃДНЯ же-
ДУДКОВІ. НЕДУГИ УТРОБИ, НИ-
P0K, ЗГРУоЛЕНЄ ЖИЛ. ГЕМОРО-
ІАИ, НІДУГИ СКІРНІ. РІЖНІ З А -
ТРОСНЯ ЌРОВИ, ЗАПАЛСНЄ СДІ-
паї кишни Г т . д. 

Дон^уе асяні найтяжші оп.рацІЃ 
мущин. М.ИЩНИ І ДІТИЙ В СВОЇМ t-' 
фісі аао я дохі ваціянтів, сл.ціам-, 
' ж. иа яропу_лину, о,и яомочи 

чіявіета з Відня. 
Код. биуітвс. не міг прийти осе-

Ивсто, нехай рвиим листовно з ї м -
вам довір.м мою недугу, а дістане 
еовісну і безплатну яораду. 

На вІдво.іДь 'ЗАЛУЧІТЬ по., марну. 

От. В. HOHENBERG 
304 — 2nd Avenue, 

ішЛт 47. а Тв. улввею) І 

NUW YOBK V. 
Щ ГОХЯЯВ гнЦгпьі: нтод.-цні. ВІД 8-ИОІ, 

І'ДО S-моі вечер. 

1 IŴQWYWIRANT--' 

бік, катеринку в другий, підніс 
окуляри на чоло, отворив очн 
і почимчикував в безпечнійші, 
сторони. 

Злодіїв ховають живими. 

В Га-Тоні, недалеко Кантон 
(Хіни) мешкав Тсао-а-Сум. На 
него впало велике иідозріннє, 
що він занимаеться крадежию 
волів. А крадіж такої працьо-
внтої худобини як віл уважа-
еться там за великий злочин. 
Сум украв послідного вола ми-
нувшого місяця, а коли зроби-
лося й тої причини яаворушен-
т% він утік з села. Ріого однак 
злапали, а рада старих селян 
засудила його на кару смеотн 
живцем. В день екзекуції сіль-
ський сторож задзвонив на трі-
вогу і всі МОЛОДІ МУ'ЩИНИ з то-
і о села зійшлись і обступили 
гріб, в котрім мав бути "похо-

Іронений алодій. Перед смерти-
'ю нагодували злодія мясом і 
інапоїли вином, а коли, та це-
Іремонія скінчилась, пустили 
І його в гріб долі головою серед 
: загального крику і радостн 
сторож з другог'о села вистрі-

{лнв в него я рушниці і убив. 
іТоді гріб засипано і так закін 
чився суд над злодібм. 

Найлекшнх 23 центів. 

І Веслей, один з кіно-театраль-
них артистів в Лох Аиджелес, 
мав таку прнтоду 

Коли 'він чекав під стащею 
иа свою чергу нідігратчі свою 
ролю у відтраіючійся тоді ІІТГЛ' 
ці коло стани, прийшле-до н̀е 
го якась старўшќа і сказала 
„Хлопче, занеси'мені сю валіз 
ку до мого-готеЛю; а . тобі за 
плачу за труд". Не надумую 
чнсь веслей взяв валізку иг 

рілечі і пійшов зі старуііікою 
-до готелю. А1 ноч иіяого "платня 
яко артисте е йільша ніж деко 
т р о г о б а й к о в о г о п р е а и д е и т а , 

ПЕРША І ОДИНОКА 

. УКРАЇНСЬКА ЕКСПОРТОВА КО. 
ІНКОРПОРОВАНА ПРАВАМИ СТЕЙТІВ 

Н Ю Й О Р К І Н Ю Д Ж Е Р З И 
.Повідомляє всіх своїх краянів, шо вже можиа зновя безпечно вер-

тати до краю. 
Паспорти видаємо в однім дни. N

 1 1 8 — 
Як хочете знати на яку лінію найліпше їхати; 
Як хочете зняти як найскорше заїхати; 
Як х 

або особисто до: 

U K R A I N I A N E X P O R T C O . , іпс 

Р Ш Г РЕШЬВЕР В І В Т Ш А Т - М Ж Щ ! Д А Ш 

318 BBOADWAY, NEW YORK, N. Y. 
I p f i ФІЛІЯ: 

6 8 4 .Ю.ЧКРИ AVEXCE, BDCJGEGGMA N. -У. ФіЛИЬ 
2 4 TAN BVREN STREET, 

Києві г о в о р и ѓ в с я в з в і д о м л е и -
і г^ .З ТАКИМ іфйтнчічупі і 

положениќм Америка НЕ і ж и й 
Червоний Хрест щ е н і д е к е с т р і 
ч а в с я . Ціле м і с т о , з 560.000 на 
ісе.тення, г о л о д у в а - о . За послід 
них два роки п я т б а й ц я т ь ріж-, 
іних п р а а н т е л ь с т в иакладало на 
Київ свою руку і за кождою 
зміною правідтельствв слідтува-
ла грабіж, пустоше^ие і обез-
піненнє дотеііеріцичих ігрошнй. 
Аби добути собі харчив, люди 
випродували все. щ о а г а я и , - а 
проте ФЌАКТИЧНО всі голодували. 
Нужду НАСЕЛЕННЯ в и д н о і5улоі 
найкрйсще на базарних ^ояо 
щах. -GMJTXP'FC І , 5 1 -ь головних 
торгових' П.іощ і від рана до 
;ночи всі були переповнені ку-
п-уючою іі продаючою пубди 
.кою. Люди зносили на яглощвні 
;свій пос.чідиин добуток; аби 
Ібуло за що ку пити`кусок хліба-
{Та хліба і взагалі харчів було 

мало і тяжко докуцчТИ.с.ь. 
(Стільки всяких гроШ'ий назбн-
ралося в Києві, щ о ніхто вже 
не хотів їх приймати. ЩЕ цай-
ліпше йшли старі російські 
рублі, українські карбованці і 
польські марки. Дуже богато 
ральшивих, підроблених гро 
хінй кружало поміж людьми,) 
та відкрити їх було дуже тяж-

jho, так ЯК і црдадиаі банкноти 
печатдні дуже кепсько. Місія 
Червоного Хреста приїхала з 
ЕЗаршави з ПОЛЬСЬКИМИ марка-
мн, та харчі мусіла собі міняти 
за мило і сірники". -

За місяць свого побуту в КИ-
еві Червоний ХрЛМЬдав поміч 
лідуючим іистіітуцдям: 11 ГО-

родських шпиталіђ 5:009'ллаці-
13 війскових шпиталів 

5.000 пацієнтам; 9 українських 
ішшталів 1.500 пацієнтам; 5 РО-
сійських шпиталів 1.600 цаиіен-
тям; 10 клінік 4.000 націвитачм; 
8о сиротинців 4.900-пацієнтам; 
19 старечих домів 1.800 лацієц-
там; 5 домів для інвалідів 800 
пацієнтам; Л школи (між ними 
українська гімназія) 500 націєн 
там; 10 молочних сіацій 2.000 
пацієнтам. 

К'оли Американський Черво 
ний Хрест був примушений 
віштн з міста, решта заиасів 
(була передана міси..вемУ -ќомі-
}тетови з дорученнем', `нби їх 
розділив поміж шпиталі росін-
ського, українського і польско 
го Червоного Хреста, школи 
організаціќї городських робіт 
ПѓІКІВ. 

Прилоиили з бомбою. 
Дітройтська поліція прило 

вила якогось Станлея Ободе 
вича, к о т р и й ладився висадити 
в іювітрє дім Кузена, посадни-
ка-міліонера сього міста. Прі 
доходженню вийшло на верх 
що Оболевнчеви якісь два лю 
ди обіцяли'20^000 доларів, ко 
ли вія зробить роботучіЬдїре. 

коЖдий іпіший маліѓй ножик 
Вістря ножика зроблені з 
найліпшої -тали, так що 
можна навіть голити нлй-
твердіцу сюроду'. Прилад до 
стрьіяния міститься в серс-
дині ножика. Верх ніклевия. 
Все те-так зладжеиг. що тяж-
ко рссшізиати де 'уміщений 
автоматичний револьвер. Річ 
така луже потрібна для в.та-
сної сязорони життя і грабе-
жн. Звичайна шир сего авто-
мат-ножнка е $6.75, а ми дл-
емо ДАРОМ без цента до-

іатН. 
JlAPCfAI даємо також по-

золочуваний .данцушок до 
годтіниха. вартостн $2 00, а 
`для вас даром.' ' ; 

УВАГА: Кождіпі дістане о-
ба згадані предмети дДром. 
автоМвт-реватьвер і гарний 

і.татгуш-к до го-пппяка, хто 
'гтриі-іле наМ аамовлеиие вія 

г.ірний золотом обтягнепиП годнпник, сайз 12, америкаи-д.ко4р механітму 
і д(сні камені.'Яќ бачите, є він артистично різблеМИВ, з КДОРГОР подвійної 
Грубостіѓ і гвардитованиті на 20 літ. Вартаѓ шо наАмекьшс $20.00. Сего мі-
счпя гірояое.мо пп цілі гьабрпчній за $13.79. За коѓкдий годинник дз.емо 

"нагоди. Не відкладайте з дня на 
- - - '}24н!93 

прояое.мо пп цілі фабі 
повну ііиторуку. Корнстайте сейчас 

ДЄНЬ ЦДОБ НЄ БУЛО'ПГЗНО. 
НЕ ПОСИЛАЙТЕ ВПЕРЕД ГРОШИЙ. 

Відітніть купон і зашліть 35 п. мЛр-
камп'на висилку почтову. Решту за-
п.татиіе,прч одержанню посилка Кож-
лл річ гвдрамтавана. Коли не будете 
вдовол.сііі. звернемо вам'`гіюші За-
моиляючнй. ` и о живе з а ' грвиігаею 
Спол. Держав, му-ить вислати враз з 
замовленіќм іилу'суд-- ч Пишіть ѓей--

С THE UNION WATCH GO,. 
Т-Ш Я. ROPEV STREET. Пері. 253 

, ЗО ДНІВ. 
ВИ. ГГАНФВЕ: 

І Прошу 'вислати непі голшпиік. 
який продаєте по фабричній піні 
$13.75, а також два предмети, шо 
даЄте даром протягом ЗО день. За-
лучаю 35 ц_иа Посилку, а решта II 
дсяіла-у прв одержанню річий. 
Нааннско лі,..... 
Адбссд v ' . . . . . . 
Міето` ЃІ'. 
CFCFR ,̀. 

ОГОЛОШЕННЯ. 
і н. ‚мляемо всіх шеровиін 

Торговлі (Natibnal Supply 
в стсйті Конекгікот і з сл і іуя^ 
місиевостнй: Сеймор, Ансонії 

Дерби. Шельтон, Ню Гейвен і Гарт 
форд, щоби прислали спис скількі 
кождий член має закуплених шсріі 

сіп компанії, як рівяож подати снок 
дрссу. Справа важіш. тож простії 
сіх шеронців, шоби до тижня булі 

прислані псі списи на поннзшу aдpce^ 
асіера: ЗЗ-о-

ILKO HLYWA, 
іі Jersey St., Апабпія, Conn 

БАЛТИЙБЬКО'ЙМЕРИКАНСЬКА 

КОРАБЕЛЬНА КО. 

ГАВР' i'VAAWBKÂKor̂OAEM 
л Ќ Ѓ і ' R 0 і' 11 F. Е І, Е 

попередію корабель „Гнмбург'' лілії 
Глмбурґ-Амерікаи , 

ВІДХОДИТЬ 12. ПАДОЛИСТА. 
Карта II. кдяси $ЛО 
Карта III. кляси $180 

ліліиче полученне д Парижем і дру-
I ‚иовниіі офіс: і̀  

і Whitehall S i , New Твгк, Я. Ж. 
лефон: Bowling G r e m : 826V. 8186. 

. - і -бвчУ 
ПЕРШОРЯДНА УКРАЇНСЬКА 

АПТЙКА I ДРОГУЕРІЯ 
МИХАЙЛО УГОРЧАК, 

(Давнійше С J . McClwkty) 
М4 WaaUMgtra 8L, ЕОГ. 9вдв-д S i 

Ц 1 - х Xer ter City, V. ?. 
ІІ^илїижУє ліки пісна 

Лікарських рецетгт `ого-
ро, сумлінно і по ўмір, 
кованій нїнї. Мав На̀  
складі великий ааеіб 
рЬжнородіигх аса і Вб-
рійів, всі аме-лшвяевкі 
і ааграничиі патенто-аиі лідга, МасЃи, 
нілї і т. и., великий ви№р иврфум, пу-
"lie і другид космеликів І в-агалГ все, 

0 входить в обеят а-тидол і дротўе 
1 Морожене І СОДА. 
Довголітня практика І ФАХОВІ Двр-
авиі дкпльомн дають иаЯкрач-ігу за 

поруку сумлїниоі скорої і ґречної об 

емигт'ннмі.лу'і івіімі ' 

ГАРАНТЎЕ nLivoBHto: 131-
UKXRT J. SCHMTZKR Ѓ 

. ST-А№ BANK, - 1 

141 UAVBLIJARRV SJ, , YEW LORFC. 

А НІ. P ЬТЄГЬ ДНЯ НЕДУЖІЌ - - - - ^ 
Я a-perte^Boi офіси до вяаснвго 5удшику під ЧЛП РЙЕТ пп-гц 

(близько Лексіигтон Евеню). Пошгг за моєю лі- I4.U LH0I _ 0 І П 0 І , 
карською ўслугою .став таж великий, шо мій льоНадь оказався рішучо аа 
малий для обслуги сильно зростаючої моєї кліеитеді Коли Ви тергшт, 
— ослаблення нервів, бита серця, ослѓаблення леі`огд. прикру утоку, ааво-

кн, ќаѓгар, бЧдл! то-цш, селі жолудка 1 прищі? Сі недуги як І много иншві 
е часто першими признаками наіцижаючоіся утрати здоровля 1 сіин. Від-

дайтесь Яіченпю ^ початквх ДОБРОМУ лікаревн. 
Ватні ‚спіх.. 
елвятряюм і 

``іл-грівуваяв в кров оврув.м.І 
ллясяяою і бавг-ріпою, яві 

н ' і%-лМ-е , ЛІ кровні, шкірні 

ЩИИ. І 

. Не звеаірюялес.ь.1 

Новѓо—а досіаіду k 
гроаітаві, перловаі, 
вхх і кровпт клопотів, 
ѓя про те, шо я поміг тнгя-
чак -д}дві оовядші Вас уві-РЯТВ, що і Вам поможу. Зв 
ѓѓровѓу всі Вас відвідаѓв 

Ж І 

свіжі І хропіч-
ні д о л я г л н в о - е A o 6 P f з а с о б л е н а у 
сти, я к пріш.Р^-^ий РЯД ЛІКІВ 

ДЛЯ в с і х н е д у г , як і Я 
ШАІМ ИА ДВТ4 і И е р а о в і КЖЬ Я І Ч У . 1 ^ о л и Д-Ю неду-

= W W I 1 п о т н , н е д у г и кошу л і к , т о з н а ю д о -
ж о л у д к о в і , - Р е - ш о в і " Дістане і 
к и ш о к і печ іи- ' " - В ' 0 п е в н і с т ь п р о чи-' 

Пряідїть до кея. ше ваві і КИ, ТвКОЖ рве- 1 С И Л У т и х ЛІКІВ, 
звервіть яа дорогу до вдороа- м а т и з м , б о л і В у л а і ж г м и г 

-..--тя. В ияодві случ,-- нрижах 1 ВЯ- ' " А И ` Е М Н Є 
,а ввд-га вопвяівяеа, џц g м М І С Т И Т Ь НЗЙНОВІЙШІ 

S t . лови, ЗГП і р , ЕДЄКТРТИЧНІ, XI-
иоп занвіюти, прн-PF̂ J4"' ' jMEXA 
`а-н ш і і к а т а р г о - НІЧНІ АПАРАТИ 1 я 
'ЇЙ' л о в и , н о с а J маючи п о в н у о п и т -
TT"! ѓ о р л я . u J Q - b п р о їх з а с т о с о -

НС з ю л і и А в Ї Е . --ниє м о ж у їх ўжива -
АЛЕ . НАВІДАЙ- т и з в е л и к и м у с п і х о м 

ТЕСЬ С Е Й Ч А С Џля НЄДУЖИХ. 

ОЯ Л Я Б О Р А Т О Р І П 

111 І А 12Є EAST 2Є0Д STREET, 

' п І .4 Вяязьво Лвхсіяггяя Евню. 

" ' v NEW YORK, N. Y. 
-ЗАПЛАТИТИ КОЛИ ВИЛІЧИТЕСЬ З .НІДУГ 

КРОВНИХ АБО НЕРВОВИ'Х. 
Щ{е основам.й помад 35 літ. Нв лічимо нічого кншого. Умвваввів 

ї нВЛлітияих свосовів лічвмя я сьвіті. Ми се аиаімо і ивші яаяіввт. 
св зкавть. Гввороіди ‚ішучо лічять ся ЙЗ ВЯВВВЦІІ І В̀ОЛЮ. Рев-
матизм і всі недуги нров. І иврвів, без вѓдму ія старі І твш.і 

Ьокор. лічать оя яря вожлкао ваімвиьвіид іидатнвд. іиі 
I подумайте ВАД сим! Ні один долар ив.аандцщь аж Ви аі-
станете вилічені. — Годним урядові: від 10, ДДІІЬУ вівтірки 

і 1 суботи від 10. до а В неділі аід 14- до 1. 

твтШт,!^^^ NEW YORK 
ПРИ ПОВОРОТТ ДО КРАІОЧ Т У Г В АІІІ'ЕРИІАЗ`А 

,1 яаяа дівшого ‚емесл. від автокоОдьввогв. Я в з ярак, до.голітииі І добрий м.хі. 
c j вік І жвфвр в Америці. Хтв вивчиться я 

Ц ^JSftS УХУ В "вшІІ віќолі, тая ствяв доВрим медаиіивмі 
' І шофером. Будете нам вдячні во асі часв. 

Зважте, що наша шведа в одною з ліпш.ц 
в Америці. Уживавсь до ивуии всі иаіап. 
ЗІЙШІ моделі автомовіліе. ДвинІ І вечіряі 
яурвя. Можете заробити 25-35 дол. иа тяж-
день- Просимо зайти до нашого офісу І яа-
радьтеся з нами. Офіс отворениі І в неділі, 

F `ЗаввЖу#-веь до нашої шяояа. Ь. StepaBoff, Інструктор І механік. 
Д-f .деформації наш офіс отвореним в неділі до 12. г. в вод. Пявтіть яо иатал.ог. 

ДВВКД А СТО SCHOOL, 161 W. ињ 8 І , BKW ТОВК. К. І . 

І Ш Г Р О Д И М Ц І ! " Ш 
ХТО БАЖАЄ В І Д Ї Ш И ДО КРАЮ, АБО СПРОВАДИТИ 

КОГО ДО АМЕРИКИ 
Р О Т Е Р Д А М 
Т Р И Є С Т 

- і -

А Н Т В Е Р П Е Н 
Г А М Б У Р Г 

Л Я К О Р А Б Е Л Ь Н И Х М $ $ Я ЬУНАШЕВСЬКОГО, ПРЕДСТАВИТЕ-

. ВИПОВНЯЄМО АПЛІКАЦІЇ 
НА СПРОВАДЖЕННЄ З КРАЮ ЯК ТАКОЖ І НА 

ПАШПОРТИ ВІДЇЗДЖАЮЧИЛІ д о КРАЇО 

^^^ѓ№ШШ'ІШ!11 йорком-виси-

ВПА Л-,с "ШІФКАРТИ З КРАЮ 

ГРОІШ П П Г и г ^ ^ ^ " Р И "ИСІДАНЮ В НЮ ЙОРЌУ. 
I Р О Ш І ПОСИЛАЄМО Д О ВСІХ ЧАСТИН ГКТТД 

ПІСЛЯ ІІАИНИЗШОГО КУРСУ Ь В , Т А 

G. KUNASHEVSKY, Т Г Ї І І І І Т Н Г О Ї Ш , 
Ї " ' 1EW ЇОВК, й, Ї. 

Е К Л О В Х А Т І ! І 
О Б Р А З З Ж И Т Я Н А Р О Д А В ОДНІЙ д и -щ$ % 

ЦІНА 15 Ц Е Н Т І В ' 

ЗАМОВЛЕНІ аме`млдяте ВРШ а грішми на fufecy: Д і 

„ 8 8 вГАДРЗ^МДВАІТ СЩ^А' 

ВУОЦОРА, І 

Н Е Д У Ж І М У Щ И Н И і Ж Е Н Щ И Н И і 
ПРИХОДІТЬ Д О MEHEI ; 

З ЯКОЮНЕБУДЬ ХРОНІЧНОЮ, І НЕРВОВОЮ І ДОЛЕГДИВОЮ СЛАБОСІЮ а 
ЯКІ в и м а г а ю т ь ОПІКУ Л І К А Р Я СПЕЦІАЛІСТА. 5 

ІПУКАИТЕ ПОМОЧИ ТАМ, Д Е П МОЖНА НАЙТИ. J 
і ВЕРТАЙТЕ ПРАВОЮ ДОРОГОЮ ДО ДОБРОГО ЗДОРОВЛЯ. ! 

успішні мето-м, ме-
дичні І електричні 
ана-ати. Новомодне 
улвдженс. Все тут' 
як навліпвіе двя яв-
дужих люднв, 

Сотки мущяя Г 
женщин уникмулв 
enepaull через вя-
сяішне застеовввнв 
яаяяовіяв-ях яауя-
яях метод. 

Кодн 8м не моѓди 
найти Доея підьги 
у Ваших Т-уяІ-

НяХ І чу-твеь ан#-

ВІренІ, то зголосігь ся до МЕНЕ I перекоилйте ся вві успіхи можна осягнутя І 
діл Вашого здоровля, яри причінено намноаійіяях метод у дічевю. 

ЧИ ВИ ТЄРПИТЕ 
яа џсмЛМ№џ нврвіа, волі я Вря-Дх втрату яамвти, вите серця, слабість і 
ии-ви, задумчивість, вригнавлеме, воді голови, дрощі, п-ивиди, осддолені і 
членів тіла; болаки, саірці аавлду катав, пече Вас гордо, В'олі шодудяа I J 
в нрижах, 4олІ горла, горячну, заяір, ревматичні Соді, врищі? СІ як І другі І 
ведути с ворміокі яреяаеш, ака може какестя шкоду Вашому -доров.оо. 

.Ми уживаємо на џџ%л свааииД с.еітовий лік нроф. Ерлїха 606-814. 
Я лічив мущин і жінок через довгі рвяя. Ваші відвідини упевнять В. 

apt ямі епоеібяооти 1. едо.одять Вас, В яоможу Вам в скорім часі. 
яЦу саму орячвну недуга а її симптоми уступають скоро. Бадане Свлялатне, J 
ивви недужий віддасть ся лічене. Порада -ввсіи Сезвлаіна. — Приходіть де А ВМАВ СЯІчаС нклв шукаств пямоч. вікарсьяеі. Зводінане в вейзвечне. 

717 LIBERTY ДЇЕИЦЕ, 

PITTSBURGH, РД.! 


